



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NUMERO 4.949 — CASTELLÓN DE LA PLANA — MARTES 10 DE FEBRERO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Le devuelven el monedero que dejó olvidado hace nueve años en Inglaterra

JULVERHAMPTON, (Inglaterra), 9. — Un soldado norteamericano dejó su monedero que contenía cuatro libras durante la guerra en una repisa de una habitación de una casa de esta ciudad. El soldado fue licenciado y la habitación no se volvió a ocupar, ni a limpiar a fondo. Al realizarse ahora una limpieza, un explorador de 15 años que ayudaba a ella, encontró el monedero y lo ha remitido a su legítimo dueño que lleva ocho años en los Estados Unidos. — Efe.

EN NORTEAMERICA EXISTE UNA OPINION FAVORABLE AL BLOQUEO DE CHINA

Pero los países occidentales europeos, con Inglaterra al frente, son enérgicamente opuestos a la medida

Entretanto los nacionalistas parece se muestran muy activos

EL VIAJE DE MARTIN ARTAJO A FILIPINAS

MANILA, 9. Se han hecho públicos los detalles de la visita que a fines del corriente mes realizará a Filipinas el Ministro español de asuntos exteriores, Sr. Martín Artajo. Después de ser recibido por el Presidente de la República, el Ministro visitará aquellos lugares donde se conserva más viva la huella de España y donde es más nutrida la colonia española. El Sr. Martín Artajo asistirá también a un acto en la Universidad de Santo Tomás y visitará la Feria Internacional, donde España está destacadamente representada por un pabellón llamado Jardín de la Alhambra. — Efe.

NEW YORK, 9. — El vicealmirante Chang, de la Armada nacionalista china, ha declarado que más de 600.000 soldados bien equipados, se están preparando para efectuar una ofensiva contra los chinos comunistas del continente. No fijó la fecha de la ofensiva.

Washington ha pasado una semana en Washington y está realizando ahora una gira por las bases navales norteamericanas. — Efe.

NO CREE QUE CHIANG KAI CHEK PUEDA HACER NADA

WASHINGTON, 9. — El senador demócrata Clinton Anderson, ha manifestado que la amenaza de la China nacionalista al continente chino es la misma que la "del escolar que tira una pelota de papel contra el profesor". Expresa sus dudas de que la actitud del Presidente Eisenhower dando la libertad a las fuerzas chinas de Formosa, pueda tener ningún efecto sobre la guerra de Corea. Agregó que las fuerzas de Chiang Kai Chek necesitarán los barcos, aviones y soldados norteamericanos para distraer fuerzas comunistas del frente de Corea. — Efe.

"PRAVDA" COMENTA SEGUN SU ESTILO
LONDRES, 9. (Urgente). — El diario de Moscú "Pravda", dice que la desneutralización de Formosa por Eisenhower, indica la extensión de la guerra en el Lejano Oriente. Dice además que esta medida contradice totalmente las promesas de Eisenhower antes de las elecciones de trabajar por la paz.

Añade que el interés de los multimillonarios norteamericanos de continuar y extender la guerra, está en contradicción con la voluntad de los pueblos que desean la paz y su consolidación, y agrega: "La reacción de los pueblos de Europa y Asia a la decisión de Eisenhower sobre Formosa y las peticiones de Foster Dulles a los países del Occidente de Europa, ha creado una nueva y profunda división dentro del bloque anglo-norteamericano".

Termina diciendo que éste es el resultado lógico de la política de extender la guerra, conducida por los norteamericanos y que va en contra del sentir de todos los intereses humanos. "Pravda" dice también: "Los

observadores extranjeros ponen en relación la decisión de Eisenhower sobre Formosa con el viaje de Foster Dulles a Europa. Mientras, en el Lejano Oriente existe una intensa preparación entre los bandidos de Chiang Kai Chek, junto con los bandidos militaristas japoneses, los cuales se encuentran preparando actos de agresión contra China, y en Europa la diplomacia norteamericana, está introduciendo todas las medidas posibles con el objeto de restaurar rápidamente el Ejército de la Alemania occidental para animar a este país a nuevas aventuras contra la paz y contra los pueblos del continente que aman ésta". — Efe.

EL CASO DEL "WILMA"

WASHINGTON, 9. — En los círculos bien informados se dice que el secretario del Departamento de Estado, John Foster Dulles, y el administrador de la Agencia de Seguridad Mutua, Stassen, tendrán que ocuparse probablemente de la espinosa cuestión planteada por el petrolero finlandés "Wilma", que se dirige a la China roja con un cargamento de gasolina para aviación. Stassen tiene a su cargo la misión de evitar la entrega de materiales estratégicos al bloque soviético, y el caso del "Wilma" es el primer ejemplo en el que se plantea la cuestión de si debe ser considerado como "acto de guerra" que hay que evitar.

El "Wilma" debe navegar actualmente por el Océano Índico, rumbo a la China comunista. Según explicación finlandesa, el capitán del vapor finlandés, aceptó la carga como un caso aislado, sin creer que ello pudiera tener complicaciones políticas. Se dice que el Gobierno de Finlandia ha hecho saber a la Embajada norteamericana de Helsinki, que no repetirá el caso, aunque no ve medio legal para que el "Wilma" no cumpla su compromiso. No se cree que el buque finlandés llegue a las costas chinas hasta dentro de unos diez días.

Al parecer existen varias soluciones en estudio para llamar la atención de las fuerzas aéreas y navales nacionalistas chinas para que intercepten el paso del petrolero cuando se aproxime a las costas chinas; ejercer presión diplomática sobre el Gobierno finlandés para que éste halle un medio legal de obligar al petrolero a que desvíe su rumbo, o prevenir a los finlandeses de que será ejercida una acción punitiva. (Pasa a la última pág.)

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA UNA EXPOSICION

MADRID, 9. — La esposa de S.E. el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco, ha visitado esta tarde la exposición del estudio gráfico que sobre la pintura mural asturiana de los siglos IX y X ha sido realizada por el Sr. J. Magín Bruguera, instalada en la Sociedad de amigos del arte. Acompañaban a la esposa del Caudillo el Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, Marqués de Hueter de Santillan; su hermana Doña Isabel Polo, el Comisario de excavaciones arqueológicas y el Director General de Bellas Artes, que mostraron a Doña Carmen Polo de Franco los diferentes estudios gráficos que magníficamente se han realizado para la reconstrucción de las iglesias de Santullán, de San Miguel del Liño, de San Adrián de Tuño, San Salvador de Valdedios y San Salvador de Prieta.

Al abandonar la exposición, Doña Carmen Polo de Franco fue despedida con los mismos honores que a su llegada y expresó su satisfacción por la visita. — Cifra.

Churchill no cree que una reunión con Stalin pusiera fin a la guerra fría

Ante una interpección de un diputado laborista, el «Premier» inglés se escurrió con una irónica respuesta

LONDRES, 9. — El jefe del Gobierno británico, Winston Churchill, ha dicho que no cree que una reunión de los tres grandes de occidente con Stalin ayudase a poner fin a la guerra fría. Churchill hizo esa declaración en los Comunes, en respuesta a una pregunta del diputado laborista Henry Hughes, acerca de los pasos que diera el primer ministro para lograr una reunión de los jefes de Gobierno de la URSS, Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña.

"Siempre estoy dispuesto — dijo Churchill — a estudiar cualquier proposición que tienda efectivamente a reducir la tirantez internacional. Pero la actitud del Gobierno soviético con respecto a las importantes cuestiones que hay entre las grandes potencias no me anima a creer que una reunión de esa clase llevarse en las actuales circunstancias a la armonía entre dichas potencias".

El diputado replicó: "¿Ha olvidado el señor Churchill que en vísperas de las últimas elecciones hizo presión, en media docena de importantes discursos, a favor de una reunión con el señor Stalin? y está enterado de que el señor Stalin se declaró a primeros de este año, favorable a tal reunión? ¿Por qué se retiró ahora el primer ministro, en vez de irse a Stalin e invitar al Presidente Eisenhower?".

La respuesta de Churchill "dijo lugar a grandes risas. "Tenemos que tratar de comprender las cosas como son. Creo que aquí estaríamos muy preocupados y seríamos difícil tener conversaciones con jefes de gobierno si, por ejemplo tantos de nuestros mejores médicos estuviesen acusados de haber envenenado a tantos de nuestros mejores políticos". — Efe.

Además de ladrón de gabardinas traficaba con moneda falsa

IRUN, 9. — Se ha podido averiguar que el ladrón de gabardinas de los comercios iruneses, el súbdito francés José Irazoqui, traficaba al propio tiempo con billetes falsos, por lo que, una vez practicadas las diligencias oportunas la policía le ha conducido a San Sebastián, donde ha ingresado en la cárcel provincial. — Cifra.

"Serán asestados golpes aniquiladores a los norteamericanos", amenaza Kim Il Sung

SI EMPRENDE NUEVAS AVANTURAS MILITARES EN COREA

TOKIO, 9. — Kim Il Sung, ha manifestado por radio, que "serán asestados golpes aniquiladores a los norteamericanos si éstos emprenden nuevas aventuras militares en Corea". Kim se ha dirigido a los guerrilleros que operan en la retaguardia aliada estimulándoles a redoblar sus esfuerzos en la lucha contra el invasor y reforzar la camaradería y la solidaridad con los voluntarios chinos.

Advertió que "los agresores no abandonan sus propósitos agresivos y piensan extender la guerra". — Efe.

LAS BAJAS ALIADAS SEGUN LOS ROJOS

TOKIO, 9. — Con motivo de la celebración del quinto aniversario de la fundación del Ejército norteamericano, los comunistas han hecho por Radio Pekín el recuento de las pérdidas aliadas en los 30 meses de guerra en Corea. Tales pérdidas, según los rojos son 736.000 soldados muertos o heridos, de los cuales 322.000 son norteamericanos.

El número de aviones derribados o averiados asciende a 7.800. La Marina norteamericana asegura que en los dos años últimos han hundido a un crucero, 19 destructores, 31 dragaminas y otras embarcaciones de guerra aliadas. Las baterías de costa han hundido 13 destructores y 35 dragaminas, y averiado a 27 destructores y destructores. — Efe.

NORTEAMERICA LAS DESMIENTE
WASHINGTON, 9. — Los datos que posee el Departamento de Defensa norteamericano, difieren grandemente de los suministrados por la propaganda comunista con respecto a las pérdidas de las fuerzas de las Naciones Unidas en la guerra de Corea.

La última información sobre las pérdidas norteamericanas, publicada el 4 de este mes, daba la cifra de 129.424, de ellas 22.122 muertos, 93.788 heridos, 9.269 desaparecidos, 1.150 prisioneros y otros 1.395 dados como desaparecidos pero que después han vuelto al servicio.

Por otra parte, en un Informe de la Marina publicado el primero de diciembre último, se decía que se han perdido en acciones de guerra 464 aviones y que se circundaron 1.000 aviones y que se hundieron 1.000 aviones por las minas o baterías de costa enemigas. Ninguno de los barcos era de importancia.

Las fuerzas aéreas, en una información publicada el 31 de Enero, dijeron que habían perdido 592 aviones en acciones contra el enemigo en Corea, mientras que los países aliados habían perdido 56 en combate. — Efe.

RECORD DE CANONAZOS
SEUL, 9. — Según dos oficiales de artillería norteamericana, las Naciones Unidas han disparado en los 31 meses de guerra de Corea más cañonazos que los aliados durante la segunda guerra mundial. "Nunca en la historia se han hecho tantos disparos de cañón como en Corea contra el enemigo," dice uno de los oficiales. — Efe.

Conant, camino de Berlín

NEW YORK, 9. — El antiguo presidente de la Universidad de Harvard, James Conant, ha salido por vía aérea con destino a Europa, para tomar posesión de su cargo como alto comisionario de los Estados Unidos en Alemania. — Efe.

DULLES Y STASEN LLEGARON A WASHINGTON DESPUES DE SU RECORRIDO POR EUROPA

El Secretario de Estado expresó un moderado optimismo

Ayer mismo fueron recibidos por Eisenhower en la Casa Blanca

WASHINGTON, 9. — El secretario de estado, John Foster Dulles, y el director de la agencia de Seguridad Mutua, Stassen, son esperados a las tres y media de la tarde (hora española) en el aeropuerto de Washington, de vuelta de su viaje por las principales capitales europeas.

De fuente bien informada se asegura que Foster Dulles dará a Eisenhower un "moderado optimismo" tras su primera gran actuación diplomática como secretario de estado. Se dice que Dulles cree que existe una buena oportunidad para reunir a los países de Europa occidental en una sólida defensa en este año.

Dulles dijo a los hombres de estado europeos que los Estados Unidos podían disminuir su ayuda si estos no llegaban a la ratificación de un gran progreso hacia dicha ratificación dentro de los dos meses y medio próximos. Aunque se considera esto como un ultimatum de los Estados Unidos, ningún hombre de estado europeo ha sido capaz de asegurarlo en una forma definitiva. Los desacuerdos surgidos con motivo del Pacto del ejército europeo no pueden ser determinados en cuanto a la fecha en que serán resueltos. — Efe.

LLEGAN DULLES Y STASEN

WASHINGTON, 9. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha llegado hoy procedente de Europa, acompañado por el administrador de Ayuda Mutua, Harold Stassen. Llegaron al aeropuerto a las nueve treinta (hora local), después de su visita a la Europa occidental que ha durado once días.

Dulles eludió las preguntas relativas a la posibilidad de un bloqueo naval norteamericano del continente chino. Preguntado si creía que el bloqueo era una buena idea, Dulles respondió: "No tengo nada que decir". Dulles entregó a los periodistas una declaración escrita a máquina en el momento de descender del avión. — Efe.

LA DECLARACION DEL SECRETARIO DE ESTADO

WASHINGTON, 9. — El texto de la declaración facilitada por el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, a su regreso de Europa, es el siguiente: "Mr. Stassen y yo hemos regresado de la visita efectuada a Italia, Francia, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

AUNQUE LA SITUACION VA MEJORANDO, SE MANTIENEN LAS PRECAUCIONES EN HOLANDA

Se intensifican los esfuerzos por sacar de su situación a todas las personas en peligro

AMSTERDAM, 9. — Como medida de precaución ante posibles casos de urgencia, varios helicópteros de los mayores de Europa, se encuentran dispuestos en Weensbreck para hacer frente a cualquier contingencia que pudiera sobrevenir con motivo del período de crecidas primaverales.

Mientras tanto, equipos de personal de radio y telégrafos trabajan sin descanso para restablecer las comunicaciones con otros de ingeniería eléctrica reparan los transformadores y las centrales productoras de energía.

La Reina Juliana continúa dedicada a su tarea de ayudar a su pueblo en los días más tenebrosos que ha vivido después de la segunda guerra mundial. — Efe.

NO SE CREE SURJIAN NUEVAS INUNDACIONES
AMSTERDAM, 9. — Aunque las aguas están retrocediendo rápidamente, hoy todavía algunos puntos de peligro potencial, la "radio" ha advertido esta mañana a los que residen en la aldea de Meusant, que tengan sus objetos de valor empaquetados y estén listos para una posible evacuación urgente.

La flota de socorro aérea internacional, que no pudo despegar esta mañana a causa del mal tiempo, comenzó a volar al mediodía vigilando las 31 roturas de diques calificadas de peligrosas. Se insiste en que se espera que no ocurra nada, salvo si coincidiera una tormenta con marea máxima.

Pequeños minadores y submarinos de bolsillo, lanzados desde un buque nodriza, utilizará la Marina norteamericana

WASHINGTON, 9. — La Marina norteamericana va a utilizar pequeños minadores y submarinos, que podrán ser lanzados desde buques nodriza. El submarino "de bolsillo" está todavía en proyecto, pero cincuenta de los minadores ya están en construcción. El desarrollo de estas pequeñas unidades representa una innovación en la táctica de la Marina norteamericana.

El fin táctico de los pequeños submarinos es todavía un secreto. Sin embargo, podrían emplearse para filtrarse en puertos enemigos o posiblemente como estación avanzada para dirigir proyectiles contra sus objetivos. Estos submarinos pesarán treinta toneladas, con una longitud de 17 metros. — Efe.

BEVAN A CALCUTA

LONDRES, 9. — Ha salido de esta capital en avión, con dirección a Calcuta, el jefe de la izquierda laborista británica, Aneurin Bevan, que se propone visitar también Pakistán y Birmania, con objeto de entrevistarse con los jefes políticos de los tres países.

Bevan, que realiza el viaje invitado por el ministro de Higiene de la India, princesa Am Rith Kaur, llevaba el brazo en cabestrillo a consecuencia de la reacción que le ha producido la vacuna contra la viruela. — Efe.

UN NIÑO SALVADO MILAGROSAMENTE AL CAER DE UN TREN EN MARCHA

CORDOBA, 9. — "No me hice daño porque al caer me recibí en sus brazos una señora vestida de blanco", ha dicho el niño Paulino Molina Luque, protagonista de un suceso que está siendo muy comentado. La vecina doña Manuela Luque Ruiz, regresaba en ferrocarril en unión de un nieto de corta edad, llamado Paulino Molina Luque. Al llegar el tren al lugar denominado "La Laguna", el niño se apoyó sobre una de las portezuelas del vagón, que por no haber sido bien cerrada cedió y el niño fue a caer a la vía. Funcionó el timbre de alarma y el tren detuvo su marcha y cuando todos creían que encontrarían al niño muerto o gravemente herido, le vieron llegar corriendo vía adelante, por lo que fue reconocido sin presentar lesión alguna, haciendo Ja declaración a que hacemos referencia.

El muchacho, siempre que se le pregunta porque no se hizo daño, tiene la misma respuesta, motivo por el que el suceso es el tema de todas las conversaciones en el pueblo donde ha ocurrido y sus contornos. — Cifra.

HAYER

Fría fué la jornada domin-guerra y meno mal que tuvimos un sol excelente, por lo que la gente se aprovechó paseando por sus dominios. El firmamento estuvo limpio de nubes, por lo que nos despedimos del todo de la lluvia.

La jornada mañanera nos deparó cosas para todos los gustos. En el Sequiol dieron comienzo los partidos de fútbol correspondientes al campeonato comarcal de adheridos y micntras oíamos en el parque de Ribalta y nos saturamos del "olorillo" de los "Pinos de Roma" que interpretaba la Banda Municipal, percibíamos los gritos del público que presenciaba el encuentro de baloncesto que a poca distancia se disputaba.

Por la tarde contendieron en el Sequiol el San Fermín y el Atlético de Castellón y a la salida nos enteramos del triunfo del Castellón en Alberique.

De fiestas callejeras hemos de señalar las que dedicaron los vecinos de la calle San Blas a su Patrono y tras la misa con sermón en la Santísima Trinidad, se celebraron por la tarde diferentes festejos y finalmente tuvo lugar la clásica "torrada", rubricando su final con una traca.

Hubo el consabido paseo por las calles de José Antonio y Enmedio.

Ayer el tiempo se mantuvo buenísimo.

Se vio concurrido el mercado celebrado en la Avenida del Mar y por la tarde tuvimos un interesante partido de pelota en el Triunfo Viejo.

Audiencia Provincial

LA VISTA DE MAÑANA. — Para mañana está señalada la vista de la causa instruida por el juzgado de Nules contra una procesada por el delito de infanticidio. De la defensa está encargado el abogado D. Luis Castells y de procurar asistirá el Sr. Martínez.

EMPRESA

traspasa patenté 20 años. Capital provincia producto fácil fabricación y venta, 15 mil pesetas. Escribir al núm. 9643 Vergara, 11. — BARCELONA.

CATOLICIDAD

Ayer llegó a Castellón el R. P. General de las Escuelas Pías

Ayer por la mañana, como estaba anunciado, llegó a nuestra ciudad, en visita canónica al Colegio de nuestra capital, el General de las Escuelas, R. P. Tomek, que fué recibido por el Prefecto y comunidad del Colegio, y en el patio por todos los escolares, que expresaron su respeto y cariño por el Padre General acogiéndole con grandes aplausos. Un alumno le dió en nombre de todos la más can-

lurosa bienvenida, en un acto emocionante e íntimo, demostrativo de ese profundo amor de los muchachos por la orden castellanca que les educa. La recepción fué muy emocionante.

Deseamos al Ilustre P. Tomek la más feliz estancia en Castellón, que se honra de contar con un acreditado colegio escolapio y con la visita de su R. P. General.

CLAUSURA DE LA SEMANA DE LA MADRE

Anteayer se celebró en el salón San Pablo la clausura de la Semana de la Madre organizada por el Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica. Acudieron madres de familia de las tres Parroquias de la capital, que habían asistido durante los tres días anteriores a las conferencias organizadas por sus respectivos Centros parroquiales.

Abrió el acto la Presidenta del Consejo Territorial con unas sencillas palabras acerca de la necesidad de que los padres de familia se preocupen de la formación espiritual de sus hijos. A continuación un grupo de niñas representaron el pasaje evangélico de "Las Bodas de Caná", que fué muy del agrado de todos los asistentes.

Acto seguido la Vocal de Familia del Consejo Territorial, pronunció una conferencia sobre la obligación que tienen las madres de iniciar a sus hijas en las delicadas cuestiones de pureza, tomando como centro y eje de dicha formación la Maternidad.

Un diálogo simpático sobre un rasgo de ternura filial y la representación de la obra "Aprende corazón" tan acertadamente interpretada por un grupo de jovencitas y niñas, constituyeron la parte amena del acto. Finalmente el Rvdo. Sr. Con-siliario del Consejo Territorial,

disertó sobre la campaña del curso EL ROSARIO EN FAMILIA, explicando el grandísimo valor que tiene como oración familiar y deduciendo, de la contemplación de sus misterios, las enseñanzas que se desprenden para la vida práctica, tanto en el gozo como en el dolor.

El Rvdo. Sr. Arcipreste clausuró el acto con unas palabras de resumen.

SANTORAL SANTOS DE HOY. — Santas Escolástica y Austrabertam virgenes; San Silvano, Guillermo y Amanaco. MISA DEL DIA. Santa Escolástica V. blanco, misa Dilexisti, del común, oración propia.

SANTOS DE MAÑANA. — Nuestra Señora de Lourdes, Santos Lucio y Desiderio, San Adolfo. MISA DEL DIA. Blanco, misa propia, credo, Et te in Conceptione Immaculata.

CULTOS SANTA MARIA. — Esta mañana a las 8 misa dialogada. PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — En la misa primera, Comunión de los Martes de San Antonio.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy por la noche, terminado el ejercicio del novenario salve por la A. C. Mañana La Virgen de Lourdes. A las 6'45 misa cantada en el altar mayor.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

Segorbe

NOTAS VARIAS

D. José María Torres Murcia-no, Hijo Predilecto de Segorbe y Director del Semanario de Estudios Políticos de Valencia, ha dado una conferencia, en el Círculo Alcireño, disertando sobre el tema "El bolchevismo, como revolución y como historia".

En la sección "Sucesos" de "Mediterráneo" y bajo el epígrafe "Los gamberros", inserta una noticia, de la cual nosotros ya estábamos sabedores y que se ajusta a la verdad, pero le falta un detalle que a nosotros nos interesa que se sepa, que es el siguiente: La noticia se debe referir al anejo de Penalba (Cárrica) de Segorbe, pues allí es donde se celebró el baile.

Téngase en cuenta que Penalba es uno de los lugares que pertenecen al municipio de Segorbe y que dista dos kilómetros del perímetro de la Ciudad.

No osamos defender al gamberro, pues lo hemos censurado en estas columnas y positivamente lo censuraremos dentro de poco, así que nuestra adoración es para que conste la noticia que se refería a Segorbe, debe referirse a Penalba de Segorbe. — Montserrat.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

SERRANO, Mayor, 5. SOLSONA, R. Mijares, 95.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 827.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

"Ciandra", alemán, cargará naranja. "Flamingo", sueco, cargará naranja.

CARGA

"Virgen del Remedio", español, general para Barcelona. "Artesien", francés, naranja para Londres. "Ciandra", alemán, naranja para Hamburgo.

DESCARGA

"Magdalena Dolores", español, 65 toneladas de cemento de Barcelona. "Bautista Plá", español, 135 toneladas de sal ed Torrevieja.

EN ESPERA DE CARGA

"Santa Ana", español. "Berta Costa", español. "José María Costa", español. "Playa Blanca", español. "Teresa Roca", español. "Flamingo", sueco.

SALIDAS

"Artesien", francés, con 3.500 cajas de naranja y 4 toneladas de zumo de naranja para Londres. "Ciudad de Inca", español, en lastre para Gandia. "Virgen del Remedio", español, con 70 toneladas de carga general para Barcelona. "Ciandra", alemán, con 7.400 cajas de naranja para Hamburgo.

(INFORMACION FACILITADA POR LA DIRECCION DE OBRAS DEL PUERTO.)

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS PIDA FOLLETO GRATIS **ACADEMIA CCC** APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Rogad a Dios en caridad por el alma de **D.ª Francisca Poscua Membrado** (Vda. de D. Juan Arnau Ramirez) Que falleció a las dos de la madrugada de hoy a los 82 años de edad **Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.** Sus desconsolados hijos Doña María y D. Juan (ausente); hijo político, D. Francisco Avinent Gimeno; nieto, D. Francisco Avinent Arnau; sobrinos, primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las CUATRO y MEDIA de esta tarde desde la casa notuoria, P. GRAL. SANJURJO, 13, hasta el lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Castellón, 10 de Febrero de 1953. (No se invita particularmente).

Rogad a Dios en caridad por el alma de **D. EUGENIO ROIG HUGUET** ABOGADO En el tercer aniversario de su fallecimiento **R. I. P. A.** Todas las Misas que se celebrarán mañana miércoles, día 11, de SIETE a NUEVE y el funeral a las ONCE horas, en la Iglesia Arciprestal de Santa María, como igualmente las de SIETE, los días 11 y 14, en la Iglesia de las Monjas Capuchinas el día 14, las de OCHO y NUEVE en la Sagrada Familia; en los PP. Carmelitas, el 14 las de SIETE a OCHO y MEDIA; y en las Escuelas Pías el treintenario Gregoriano desde el día 15; los días laborables a las NUEVE y los domingos a las NUEVE y MEDIA, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus apenados, esposa, hijos, hijo político, nietos y demás familiares agradecerán la asistencia. Castellón, 10 de Febrero de 1953.

Rogad a Dios en caridad por el alma de **D. Juan Bautista Segarra Bernat** Industrial, ex-Presidente de la Junta de Obras del Puerto y del Círculo Mercantil e Industrial **QUE FALLECIO EL DIA 3 DE LOS CORRIENTES A los 69 años de edad** **Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.** Su desconsolada esposa, doña Asunción Blanch Mestre; hijas, doña Asunción y doña María; hijos políticos, don Manuel Segarra Ribés y don Emilio Prades Plá; nietos, María Asunción, Enrique, Juan Emilio, María Luisa, María Lidón y Juan Bautista; hermanas, doña Josefa y doña Rosa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que por el eterno descanso de su alma se rezará hoy día 10 y ocho siguientes a las NUEVE de la noche en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad, a los funerales que se celebrarán el día 18 a las ONCE de la mañana en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de ONDA, y a las Misas Gregorianas que empezarán a celebrarse hoy a las SIETE y MEDIA en el Oratorio de la fábrica de los Padres Carmelitas de Benicasim, por lo que le quedarán eternamente agradecidos. Castellón, 10 de Febrero de 1953. (No se invita particularmente).

¡ATENCIÓN, MUCHA ATENCIÓN A CASA MAS **LA SALDADORA** ¡SOLO POR UNOS DIAS! GRAN REVOLUCION DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS **Corte Camisa Vichi, 3 metros por 25 ptas. Viscosas y Fantasías a 9 ptas. metro Corte Pantalón Paten por 30 pesetas Toallas color a 7'95 ptas. unidad Viscosas luto, muchos dibujos, a 11 ptas. metro Opales y telas blancas superiores a 10 ptas. metro Corte de Viso 2 metros por 5 duros Camisetas y pantalones felpa a 40 ptas. unidad Lencería para camisones a 9 ptas. metro Galzoncillos caballero a 12 ptas. unidad Sábanas cámara a 11 duros Corte Colchón Camara por 115 pesetas " " Ganónigo por 125 " " " Matrimonio por 135 "** **RETALES, RETALES, muchos retales a precios de escándalo** Visite nuestros escaparates y se convencerá de nuestra baratura **La Saldadora - Casa Mas**

Motinal ciremojrat o en el Hogar de Ca. es

Formando parte del plan de proyección de las Falanges Juveniles de Franco sobre los encuadrados el domingo a las once tuvo lugar en el Hogar de Cadeles del Frente de Juventudes una sesión musical de cine infantil, dedicada especialmente a los camaradas de los centros de San Vicente Ferrer y Hogar Sierra Española, durante la cual se proyectaron tres películas cómicas, un interesante documental y un noticiario, que hicieron las delicias de los niños que llenaban completamente el Salón.

NOTAS DE SOCIEDAD

El pasado domingo y en la Iglesia de la Sagrada Familia, rectoría las aguas del bautismo la preciosa niña que días atrás dio a luz la esposa de D. Vicente Guzmán Guanol, de soltera Teresa Mari Sanchis. Fué bautizada por el Padre Salvador imponiéndole el nombre de María Teresa. La niña fué apadrinada por sus abuelos D. Alfredo Riera y su esposa, Doña Teresa Sanchis.

Reiteramos nuestra sincera felicitación a los padres y a todos los que con sus votos por la prosperidad de la nueva cristiana.

PUBLIACIONES "REUS"

He aquí siete libros publicados por "Instituto Editorial Reus" Preclados 6 y 23. Madrid que han sido siete exitos:

L. Prieto Castro: "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125 pesetas.

Enrique Chicote: "Cuando Fernando VII gastaba pletto", Recuerdos y anécdotas del tiempo de la nanita. Precio, 50 pes. "Manual teórico-práctico para practicantes, maestras y enfermeras" (dos tomos). 3ª edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Dr. y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pes. "Nomenclátor estadístico de España". Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telegrafos, telégrafos y giro postal. Precio, 45 pes. "¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 ptas.

"Contribución sobre utilidades" de A. Saura Pacheco (segunda edición). Precio, 75 pesetas. F. López Domínguez, profesor mercantil de hección: "La ley de Utilidades comentada" (25 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

NI LA VICTO

Dijimos Alberique, una oportuna Castellón a fáciles. Y a nuestro equipo de las categorías de la oportunidad que todos fué aprovechada para mejorar sanaeud pur GRAN Y

Que el equipo hoy, conjunto muy nadie lo n Lo que algu no hace muy licente, porq confunde la con ese est y a empuj nos jugado do así encu fa de clase, también du tro equipo, tilizado, t ciertas cosa le vimos en convencidos once, inclu dicitada, Va ra resolver mente en B ra preciso, resultara ro que se l Por fortuna nes de tras tes" para la Castellón, n y llegamos partido de si el Castel lidad, en p elevada gan lencia del e especialmente consciente, pero valentí delantera que constanteme en ella se rante todo e mente en el

COMENTA

Madri plo

Frenó el tiempo que punto en G Atlético de de español entre ellos, Coris puede tar un em mcr puesto, toraco del que ha habi lo demás n Valladolid e dió resultac

En el p mas las cos ves, derrotá Aviles ha se En el se por los car lueja caree pate del M

En el qu 11.00 en A que no debe ternos susto en la que e Club titular hasta el di para toda se animará se girarse ese y el Alcira, rrola del E poner en p mané, ai A Ribera será quiente par

En categ terreno y p ando much favorec la.

Vida Deportiva

Magnifico y valentísimo partido del Castellón en Alberique

El equipo jugó siempre bien y realizó un segundo tiempo insuperable

NI LA DUREZA DEL CONTRARIO NI SU EXTRAORDINARIO INTERES POR LA VICTORIA, PUDIERON IMPEDIR EL JUSTO Y LIMPIO TRIUNFO CASTELLONENSE

Dijimos antes del partido de Alberique, que el encuentro era una oportunidad más para el Castellón aunque de las más difíciles. Y así resultó. Claro que nuestro equipo estuvo a la altura de las circunstancias y a la categoría de futuro gran campeón del grupo, y la difícilísima oportunidad, más difícil de lo que todos habíamos presumido, fué aprovechada cumplidamente para mejorar todavía más la ya saneada puntuación.

GRAN Y VALENTISIMO EQUIPO

Que el Castellón es un gran equipo hoy, con clase notable y conjunto muy completo, ya casi nadie lo niega a estas alturas. Lo que algunos dudaban todavía no hace mucho es que fuera valiente, porque con frecuencia se confundía la valentía en fútbol con ese estilo de jugar a ciegas y a empujones propio de algunos jugadores que solo actúan así encubren su falta absoluta de clase. Nosotros, la verdad, también dudábamos de que nuestro equipo, con fútbol fino y esilizado, tuviera reafos para ciertas cosas, pero después que los vimos en Albacete, quedamos convencidos de que había en el once, incluida esa delantera tan discutida, valentía suficiente para resolver la Liga favorablemente en cuantas ocasiones fuera preciso, por muy adverso que resultara el ambiente y muy duro que se planteara el partido. Por fortuna ciertas insinuaciones de traer jugadores "valientes" para la línea de ataque del Castellón, no acabaron de cuajar y llegamos sin variaciones al partido de anteayer, en el que si el Castellón ganó por su calidad, en proporción no menos elevada ganó también por la valentía del equipo en bloque pero especialmente por la valentía consciente, no ciega ni suicida, pero valentía innegable, de una delantera que se metió en el área constantemente por mucho que en ella se pegara de firme durante todo el partido y especialmente en el segundo tiempo.

Pues bien: ante todo eso y

Se planteaba difícilísimo el encuentro con la Peña Soriano, magnífico conjunto como aquí ha visto el público del Sequiol estas dos últimas temporadas. Además los de Alberique acababan de sacar un empate en Alcira y sin hacerse ilusiones sobre su clasificación final, si aspiraban a mejorarla y mantener una buena racha a base de triunfar sobre el Castellón, al que recibían con todos los honores de gran campeón futuro. Hay además en la Peña Soriano cuatro jugadores que han figurado en el Castellón —Agramunt, Vázquez, Bosch y Ribes— y si los últimos no muestran predilección por ganarle a nuestro equipo, los dos primeros y especialmente Agramunt, cuando ven delante al Castellón, se lo comen todo. Vázquez y Agramunt anteayer acentuaron esta incomprendible fobia y al final del partido hicieron lo que seguramente no volverán a hacer en defensa de los colores de su Club, acabando Agramunt llorando y mordiendo los puños, cosa que nos parecería digna de alabanza sino creyéramos que más que los propios puntos y la derrota —de las que su equipo ha sufrido bastantes sin que sepamos Agramunt lo tomó tan a pecho— no le doliera el que fuera el Castellón precisamente el vencedor. Con esto tenía bastantes, electrizados los demás jugadores, para actuar el equipo local con toda el alma desde el primer momento. Pero además vino a unirse el clima creado por la expulsión de Granell y la agresión al árbitro, tras lo cual se planteó un segundo tiempo en que la cosa se puso en el terreno de juego y detrás de las vallas, a un auténtico rojo vivo, pues si el criterio era amenazador, la defensiva y media de la Peña Soriano le hacían el eco con unos entonados que aún a los más acostumbrados a los partidos duros e incluso a los que fuimos a ver un partido durísimo, nos ponían los pelos de punta.

Pues bien: ante todo eso y

frente a todo ello, el Castellón, firme en su defensiva y media como era de esperar, sin la menor impresión por el clima, sacó además toda la bravura de su ataque y se metió en el área y llevó el balón desde el centro del terreno con una despreocupación por los peligros físicos, que alegró el corazón hasta de los más desconciados. Alcáñiz en primer lugar, como siempre, inamovible a los golpes y batallas que recibió por millares cuando le cazaban, Ibáñez siguiéndole en méritos al sortear contrarios y patadones buscando una y otra vez su jugada clásica en la boca del área, y Váiz y Riera, e incluso en ocasiones Montfort, que se situaba en otro terreno buscando lo que ocurriría, recibiendo un pase que le permitiera chutar con garantías, la delantera demostró que puede ir a cualquier parte, y que si algún partido se ha perdido no es por falta de bravura en el ataque, que pues lo de Alberique solo lo hace un equipo y una delantera con muchísimos reales.

EL BUEN JUEGO DEL CASTELLON

Claro que no solo hubo bravura, sino buen juego, espléndido juego, fútbol de una clase exquisita, dominador en todos los terrenos, como el que el Castellón hace un domingo y otro en el Sequiol. Porque bravo fué también el equipo local y bien jugó, muy bien a veces, la Peña Soriano, pero desde el principio al fin, cuando el Castellón le garzaba esas jugadas preciosistas y perfectas que ahora prodiga tanto, a la legua y hasta los más apasionados vieron la superioridad total y absoluta de los albi-negros.

El Castellón está ahora, como era de esperar, en su gran momento. Todos los jugadores son francamente buenos, todos están preparados, todos actúan con mentalidad y compensación admirables y todos, al mismo tiempo, se hallan totalmente identificados con el Club al que sirven. Es natural, pues, que el rendimiento del equipo sea, como es maravilloso, y que esas circunstancias de campo contrario, de ambiente cargado, de contrincantes duros y en juego que antaño eran suficientes para quitarnos las ilusiones y cargarnos de derrotas, ahora sean simples y sencillos obstáculos que nuestro equipo salva con una pasmosa facilidad.

Lo de anteayer fué épico a este respecto, pues desde Rosendo a Montfort el equipo constituyó un prodigio de aciertos. El portero, aunque en el primer tiempo y por efecto de un terrible corte en la lengua causado por un codazo de Granell, no hiciera sufrir al quedarse demasiado sujeto bajo los palos, hizo tres o cuatro paradas sencillamente formidables, y en la segunda parte salió y arrebató los balones con su clásica y pasmosa seguridad y valentía. En la defensiva, aunque Aznar comenzó yendo un poco de cabeza por la movilidad de Fariña y Ricardito, que perambulaban entre sí y con Chairo muy bien, estuvieron los tres formidables, siendo Soriano y Valls auténticos valedores siempre, y constituyendo los tres una muralla en el segundo tiempo, aunque hay que decir que el central, espléndidamente colocado y ligero de movimientos, tuvo uno de esos paratidos apoteósicos que nos hacen estimar tanto su presencia en el Castellón. La media comenzó horrosa y anduvo también un poco al aire por la parte de Gadea por las mismas razones que hemos explicado respecto a Aznar, pero en el segundo tiempo se afianzó, acertó a colocarse bien en el pequeño terreno de juego, y se hicieron los amos tanto en el corte como en el empuje hacia adelante, constituyendo esos magníficos apoyos que siempre halla en ellos el despliegue del equipo.

Delante, la verdad, se bordaron jugadas a placer. En primer lugar con una actuación colosal de Ibáñez, que juega ahora con ganas, con ilusión, con alegría y con novato, pero con toda esa perfección de su completo dominio del fútbol, sabiendo abrirse hacia la lateral con el balón en los pies, y cazar disparos fulminantes o entregar medido en cambios certerísimos, creando constantes peligros en la puerta contraria. El pequeño interior tuvo un primer tiempo francamente bueno, pero en la segunda parte se superó a sí mismo, y verle jugar era un auténtico deleite en muchos momentos. Junto a él, como uno de esos perrillos tenaces y heroicos que por nada del mundo dejan su presa, Alcáñiz iba tras el balón y se metía en el área buscando el pase al extremo o al delantero centro, o a la combinación con Vázquez, una y otra vez, forjando jugadas por su lateral o en punta hacia el marco no obstante ser, por la nobleza con que entra —realmente admirable y conmovedora en ocasiones— el más baquetado por el duro murallón de la defensiva contraria y por ese Agramunt, que era como un huracanedo gigante incapaz de estar al aparentemente minúsculo y a veces milagrosamente enderezado Alcáñiz. Vilalta, por su parte, marcado por un jugador de los mejores de la Peña Soriano y a la vez duro y peliagoso, se deslizo como el sabe hacerlo, descolocó al contrario una y mil veces, le desbordó en el juego de cabeza y buscó el agujero del portero en todo momento. Por su parte, Riera y Montfort, permutando constantemente —aunque hay que señalar que las defensas laterales de la Peña Soriano no se movieron nunca de banda— procuraban no fijarse jamás en un terreno, Riera más adentro y Montfort más en la periferia, siendo los dos que tenían la misión de zafarse del maraje esperando la llegada a la oportunidad del disparo entre aquella maraña de combatientes contrarios, que parecían multiplicarse con su codicia y por las ventajas que tenían de cubrir el área en un campo estrecho.

Así cuando parece que todo era un proyecto bellissimo de Piccolin, desde luego magnífico táctico sobre el terreno como ya dijimos después del primer partido en Aspe, realizado sin dificultad, pero lo cierto y lo que el público ha de saber y no olvidar, es que desarmado la táctica y ganar el partido fue tarea muy dura y de mucho mérito en esta ocasión, en la que el triunfo limpio una vez más —¡qué bonito y qué valioso es triunfar con cero en el marcador!— vino a demostrar de nuevo junto a la clase y la calidad de gran campeón de nuestro equipo, su bravura innegable hasta para el juego que no quieren comprender la valentía deportiva que pueden esconder algunos jugadores pequeños, de clase, de juego fino y sereno, pero no medrosos ni muchísimo menos.

COMENTARIO A LA JORNADA

Madrid y Barcelona pueden plantear un emocionante forcejeo por el título

Frenó el Madrid al Valencia en una tarde inspirada, al tiempo que el Español jugaba un gran partido y sacaba un punto en Gijón, y en tanto el Barcelona batía ampliamente al Athletic de Madrid. Con esos resultados, lo que cada uno indica y la situación de la tabla, con el Madrid y Barcelona a tiro de espaldas y valencianos, que el domingo se enfrentan entre ellos, los vencedores de anteayer en Chamartín y Las Corts pueden, en sus próximas salidas, si son victoriosas, plantear un empate nutrido y un forcejeo emocionante por el primer puesto. Por ello la Liga de nuevo este año se acerca como nunca al mayor interés, conservándolo hasta el final. Aunque le habido empates en Vigo y Zaragoza, la clasificación por lo demás no varía, pues el intento del Málaga de acercarse al Valladolid en su afán de salvarse del descenso automático, no dió resultado en Santander.

En el primer grupo de Segunda se le aclaran por momentos mas las cosas al Osasuna, que ganó en Ferrol en tanto el Alavés, derrotado en su terreno por un casi colista, se hundía. El Avilés ha sacado otro punto y en el segundo puesto.

En el segundo grupo destaca ese valioso punto arrancado por los canarios en Teguán, pues el triunfo del Murcia en Orihuela carece de efectos en la tabla lo mismo que el buen empate del Mestalla en Madrid.

En el quinto grupo de Tercera el nuevo triunfo del Castellón en Alberique le destaca ya de forma notabilísima, aunque no debe ello hacerle ceder en su esfuerzo, pues aparte evitarnos sustos, hay que defender la brillantez de una temporada en la que debe estar el resurgir del fútbol castellonense y del Club Hícar. Animo, pues, y a mantener esta ruta, victoriosa hasta el último momento, aunque parezca hoy sobran puntos para todo. El Hellín dió cumplida cuenta del Alcira, con lo que se animará a intentar la persecución del Castellón y para asegurarse ese segundo puesto de promoción. Aparte este equipo y el Alcira, aún derrotado, con el empate del Levante y la derrota del Elche, ya no queda ningún aspirante a soñar con poner en peligro la ventaja de nuestro equipo. Ojo, pues, solamente al Alcira el domingo en su visita, que para los de la Ribera será cuestión de vida o muerte, y al Hellín en el siguiente partido del Castellón allí.

En categoría regional venció claramente el Villarreal en su terreno y perdió el Burriana en una racha que le está alejando mucho de cabeza y del Acero. Aunque esta semana les favoreció la derrota del Cádiz. — V.

UN GRAN CONTRINCANTE OTRA VEZ

Lo bueno en este año de triunfal ascenso del Castellón, sino ocurre ningún cataclismo inesperado, es que todavía no hemos visto un equipo flojo en el grupo. Porque la Peña Soriano volvió a ser en Alberique, con justa razón, ese conjunto batallador, de empuje, durísimo, bien trabajado por detrás y magníficamente carburado por delante tanto por el juego de Agramunt co-

mo por el del interior derecho, que nosotros creemos era Fariña, a pesar de la alineación. Ayudado por la estrechez y escasa longitud del terreno y el hábito a ello, con la costumbre de sacar todo el mundo fuerte para meterse en el área contraria sin esfuerzo, la Peña Soriano, cuya durísima defensa era una barrera que no podía desbordarse por los lados al no haber terreno, jugó tranquilamente al ataque desde el primer momento y no se batió nunca en retirada, sino cuando en el segundo tiempo Ibáñez arrastró constantemente el juego al campo contrario.

Todo el conjunto jugó muy bien, sin fallos, con una codicia extraordinaria, destacando por su buen rendimiento ese interior derecho, verdadero cerebro del ataque, en el que la rapidez de Vázquez también se puso de manifiesto, y detrás la energética contundencia de Santa, muy eficaz aunque peligroso para el jugador contrario. Ribes, aquel jugador que el Castellón tuvo, tan fuerte pero tan noble como siempre, Bosch, en la puerta, seguro y valiente. Agramunt menos bien de otras veces, quizá porque los nervios se le fueron más.

UN ARBITRAJE HEROICO

Y vamos con lo que quema, con el arbitraje.

El lector ya sabe nuestra opinión de los árbitros y de los arbitrajes en general, pero también sabe, y nosotros lo hemos señalado no pocas veces, que hay ocasiones en que las cosas se ponen para el árbitro de modo que solo un héroe puede afrontarlas. El Sr. Vila tropezó con una de esas situaciones y se ganó merecidamente el título de héroe.

La cosa empezó bien, aunque el partido tuvo desde el principio el defecto de que la Peña Soriano intentó, con un juego durísimo que caía de lleno dentro de lo peligroso, asustar al Castellón y ganarle. Entrando como entraban los jugadores de Alberique, necesariamente habían de producirse muchos fauts y muchas jugadas peligrosas y punibles, hasta desbaratar el partido.

A los 10 minutos pado hace crisis la cosa, pues Alcáñiz se metió rápido en el área a un balón avanzado, cuando salía Bosch a la desesperada, y estuvo a punto de marcar gol. No lo marcó porque en el instante cumbre le metieron por detrás el pie y limpiamente le derribaron sin remisión. El Sr. Vila debió señalar penalty, pero seguramente optó por la diplomacia y dijo que no era nada. Entonces el público y los jugadores de la Peña Soriano creyeron que aquello era Jauija y se hicieron la ilusión de ganar el partido con la ayuda del árbitro. Pero el Sr. Vila es un buen árbitro como demuestra su historial, y si falló en el penalty, no estaba, por lo visto, dispuesto a que el partido se le fuera de las manos. Y, también por lo visto —pues las cosas ocurrían en la puerta contraria a la de la zona en que nos hallábamos— allá por delante Granell jugaba demasiado duro, le dió un codazo impresionante a Rosendo y mereció ser amonestado por el árbitro varias veces. Así las cosas, a los 42 minutos, casi en medio del terreno, Valls quitó limpiamente el balón al delantero centro local y le sortó en un saque y limpio quiebro, pero Granell, disconforme con quedar sin la pelota, por detrás le soltó un patadón descarado, que no le hizo mucho daño a nuestro defenza, pero que del mismo modo pudo romperle la crisis. El árbitro, sin dudarlo, expulsó al jugador local.

Hubo ya lo suyo en aquel momento pero cuando se llegó al descanso y el árbitro se aproximó al callejón de salida, dos docenas de bárbaros exaltados se lanzaron contra él y a pesar de

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Temporada 1952-53

19 JORNADA 8-2-1953

PRIMERA DIVISION

Gijón, 1; Español, 1	R. Sociedad, 6; Coruña, 1
Madrid, 3; Valencia, 0	Zaragoza, 0; Oviedo, 0
Sevilla, 3; Valladolid, 0	Santander, 2; Málaga, 0
Celta, 2; At. Bilbao, 2	Barcelona, 6; A. Madrid, 1

	J	G	E	P	F	C	P	R
Español	19	12	3	3	42	23	27	+7
Valencia	19	11	5	3	41	28	27	+7
Madrid	19	11	3	5	51	32	25	+5
Barcelona	19	10	3	6	31	30	23	+5
Sevilla	19	11	1	7	43	31	23	+3
Bilbao	19	9	3	7	55	36	21	+1
Oviedo	19	9	2	8	35	30	20	+2
Santander	19	9	3	1	34	36	19	+1
Real Sociedad	19	8	3	8	35	40	19	+1
Athético Madrid	19	7	3	9	38	46	17	-1
Coruña	19	6	5	8	33	42	17	-1
Gijón	19	6	5	8	25	36	17	-3
Valladolid	19	6	3	10	30	35	15	-5
Celta	19	5	4	10	33	49	14	-4
Málaga	19	5	1	13	27	52	11	-7
Zaragoza	19	3	3	13	28	48	9	-9

Segunda División

Caudal, 3; Tarragona, 2
Alavés, 1; Torrelavega, 2
Burgos, 1; Huesca, 0
Ferrol, 1; Osasuna, 2
Baracaldo, 2; Lérida, 1
S. Andrés, 2; Avilés, 2
Sabadell, 1; Logroñés, 1
E. Intrial, 2; Salamanca 0



	J	G	E	P	F	C	P	R
Osasuna	19	12	4	3	39	23	28	+10
Avilés	19	11	2	6	41	20	24	+6
Lérida	19	10	2	7	31	21	22	+2
Caudal	19	9	4	6	35	26	22	+2
España Industrial	19	9	4	6	36	22	22	+2
Baracaldo	19	8	5	6	39	25	21	+3
Alavés	19	9	3	7	27	36	21	+1
Sabadell	19	6	7	6	22	39	19	+3
Logroñés	19	7	4	8	32	33	18	0
Salamanca	19	8	2	9	28	31	18	0
Tarragona	19	8	2	9	31	34	18	-2
Ferrol	19	6	5	8	30	22	17	-3
S. Andrés	19	7	3	9	27	40	17	-1
San Andrés	19	5	4	10	22	41	14	-6
Torrelavega	19	5	3	11	22	43	14	-7
Huesca	19	3	4	12	14	36	10	-10

Segunda, División

Meilla, 1; Córdoba, 0	Hércules, 3; Granada, 3
A. Tetuán, 1; L. Palmas, 1	Jaén, 5; A. Baleares, 1
P. Ultra, 1; Mestalla, 1	Malorca, 1; Alcoyano, 0
Lincense, 2; Cacereno, 0	Orihuela, 1; Murcia, 3

	J	G	E	P	F	C	P	R
Jaén	19	15	2	4	55	25	28	+8
Las Palmas	19	12	2	5	33	19	26	+6
Al. Tetuán	19	10	5	4	43	24	24	+6
Melilla	19	11	2	6	40	34	24	+6
Hércules	19	9	5	5	39	30	23	+3
Murcia	19	8	4	7	37	24	20	+2
Mestalla	19	9	6	3	38	27	20	+2
Alcoyano	19	9	1	9	31	35	19	+1
Ganada	19	7	4	8	31	41	18	0
Córdoba	19	6	5	8	35	39	17	-1
Córdoba	19	6	5	8	23	37	17	-1
Malorca	19	7	2	10	31	42	16	-4
Lincense	19	7	2	10	34	50	16	-4
C. Huelva	19	5	4	10	37	45	14	-6
P. Ultra	18	4	2	12	26	48	10	-8
Al. Baleares	18	3	3	12	23	53	7	-9

Tercera División

P. Soriano, 0; Castellón, 1	Aspense, 5; Naval, 1
Hellín, 5; Alcira, 1	Novelda, 4; Albacete, 2
Manacor, 6; Villena, 2	Levante, 1; Mahón, 1
Lorca, 3; Alicante, 0	Elche, 1; Catarroja, 2

	J	G	E	P	F	C	P	R
CASTELLON	19	13	2	4	51	18	28	+8
Hellín	19	10	3	6	51	28	23	+3
Alcira	19	9	4	6	32	35	22	+2
Villena	19	9	2	8	49	36	20	0
Alicante	19	6	8	5	31	33	20	+1
Levante	19	8	3	8	44	38	19	+1
Peña Soriano	19	8	2	9	33	28	18	-2
Catarroja	19	7	4	8	33	41	18	0
Albacete	19	8	2	9	34	44	18	0
Elche	19	8	2	9	35	49	18	0
Novelda	19	8	2	9	43	65	18	0
Manacor	19	7	3	9	32	33	17	-3
Naval	19	7	3	9	34	42	17	-3
Aspense	19	7	3	9	31	43	17	-3
Mahón	19	6	4	9	32	37	16	0
Lorca	19	6	2	10	35	39	14	-4

La Olimpiada de la Radio
Ya tiene un Campeón...

"LA DOBLE CONVERSION" de Iberia

PREMIADA
CON EL DIPLOMA DE MERITO EN LA
XXX FERIA MUESTRA INTERNACIONAL DE VALENCIA

RADIO LEVANTE - MAYOR, 27 - CASTELLON

VELOMOTOR VILLOF
125 C. C.

MOTOCICLETA VILLOF
125 C. C.

de dos y tres marchas.
Taller de reparaciones
Recambios legítimos

Representante para Castellón y Provincia.
Vero, 37 Castellón

Mas

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Amplia victoria del Villarreal en un partido duro.-El Burriana desperdició dos penaltys y perdió, con poca suerte, en Utiel

¡Cuánta leña se repartió el domingo en el Madrigal ante la pasividad del Sr. Hernández! ¡A dónde iría a parar el futbol si a estos señores por quien corresponde no se les exige un mínimo de competencia! Mala, francamente mala, fué la actuación del Sr. Hernández y a punto estuvo de degenerar el partido en algo lamentable, pues lesiones hubo y en abundancia, aunque todas ellas, salvo la del bronco y sucio núm. 3 fuesen curadas con el "agua milagrosa".

Mucho misterio en la caseta del Albalat, tanto, que era hora de comenzar, ya había salido el Villarreal, y el Sr. Redó, que es quien ahora entrena a este equipo, de juego tan alegre y deportividad tan manifiesta en los inicios del campeonato, pero tan marrullero, bronco, protestón y sucio en la actualidad, no nos pudo dar la alineación alegando que aún no la tenía decidida. ¿Secretos de guerra? ¿Un nuevo Heleno Herrera con sus excentricidades? Y como íbamos diciendo, diez minutos después que el Villarreal, salió el Albalat siendo muy aplaudido por el público al saludar desde el centro del terreno.

Eligió campo el once local que lo hizo contra el sol y a las 4:15 Gallego puso la pelota en juego. Pronto vimos que aquel equipo que tan galante saludaba desde los medios era otra cosa: patadón y adelante y a la caza de la integridad física del contrario. Ante la pasividad del árbitro, algunos jugadores locales (no todos, pues algunos eran muy inferiores en competencia) respondieron con la misma moneda y en un avance de la delantera Almazán fué cazado, pero allí estaba el Sr. Hernández, con su poder para hacer justicia: total que agresor y agredido los dos fueron a la calle. No los dio de la cosa, sino muy al contrario. Aliaga y Beltrán eran continuamente objeto de las "caricias" de sus poco deportivos enemigos y Mangriñán también se llevó lo suyo en alguna ocasión.

El nerviosismo natural se fué apoderando de los jugadores, el juego se desmoronó el novena por cien del tiempo en terreno visitante. El Villarreal es muchísimo más equipo pero hasta el final el resultado no está claro y ello será el condimento que haga la salsa más picante y que haga discutir el partido por causas verdaderamente lamentables gracias a la inaptitud e incompetencia del colegiado de turno. Y ya finalizando el partido al ir por lana salió el 3 del Albalat trasquilado, teniendo que ser retirado en brazos de la asistencia. Este lesionado fué el que con más brusquedad se empleó mientras permaneció en el terreno de juego. ¿No hubiera podido evitarlo el árbitro amonestándole a tiempo?

1-0 Veinticinco minutos se hizo esperar el primero de la media docena. La leña de la defensa y la afortunada actuación de Oliver se encargaron de ello, hasta que en un avance de toda la delantera Aliaga desde el corner derecho centró trasado sobre puerta y Segarra muy colocado marcó el primero. Y con él solo llegamos al descanso.

1-1. De salida se impone el Villarreal, convirtiéndose en dominador absoluto, pero a los 16 minutos en un avance esporádico del equipo contrario, Casch fué batido.

2-1. Poco duró la igualdad. Los amarillos se crecen y Aliaga de forma maestra y con la izquierda cruzó admirablemente la pelota por el poste contrario al en que estaba colocado el portero.

Llevábamos 18 minutos de juego. 3-1. Siguió la presión muy acentuada y un disparo de Font de Mora dió en el larguero, otro de Hervás, pasó sobre el mismo a escasos centímetros y también Font de Mora chutó raso y duro junto al mismo poste. Poco después Segarra, a los 30 minutos deja pasar un centro de la derecha descolocando al portero y a los defensas, ocasión que aprovecha Beltrán para sustituir el tercero.

4-1. Ya se ha abierto la jaula y aquella gente va francamente a la deriva y 4 minutos después Mangriñán chuta fuerte rechaza con apuros el portero y Aliaga manda el balón a las mallas.

5-1. Van 38 minutos de juego y Anglés situado en terreno contrario bombea sobre puerta. Segarra sigue la jugada, se adelanta a la acción del portero y con la cabeza salvándolo, consigue el quinto. No hay quin to malo. Fué un gol muy espectacular y muy bien logrado. 6-1. Y faltando solo cuatro

minutos para terminar el Intentar el 4 despejar un balón chutado por Beltrán que iba fuera, lo mandó a las mallas redondeando la media docena. En saques de esquina también el resultado fué 6-1 favorable a los locales. En cuanto a calidad de juego poco hay que destacar en este partido. El nerviosismo y las suciedades fueron la tónica del mismo a lo largo de los 90 minutos. Por lo demás, solo tuvo de interesante el encuentro el abultado tanto que al final reflejaba, el marcador y que pudo ser mayor de no emplearse aquella defensa con tantas suciedades y el portero estar aliado con la suerte de la manera que lo estuvo.

Eso sí. La superioridad del Villarreal fué manifiesta en todo tiempo, como era lógico su poner dada la diferencia de puntuación y además el resultado de la primera vuelta en aquel campo donde los amarillos vencieron por 4-0 y con el mismo árbitro, que entonces ya hizo de las suyas anulandoles 4 o 5 tantos.

Por los locales se distinguió de una forma extraordinaria Font de Mora. Fué el coloso, el que brilló sobre todos, en juego, en entusiasmo, en colocación y en limpieza. Algo serio. Después le siguieron en méritos Aliaga, Hervás y los dos extremos.

La defensa estuvo bien, no tándose en el debutante Arnaiz cierto nerviosismo, que fué desapareciendo a medida que se componetraba con sus compa

ñeros de línea. Casch, en las contadas intervenciones que tuvo, bien. Una cosa fué el distintivo juego del Albalat: las brusquedades. Por lo demás, nada. Patadón y adelante. Un once muy fornido y que se emplea con una violencia impropia de toda competición deportiva.

El arbitraje del Sr. Hernández fué francamente lamentable. No es la primera vez que nos ocupamos de este colegiado. Son varios los arbitrajes que le hemos visto y siempre hemos observado lo mismo: falta de autoridad y de energía y que los partidos se le van de la mano de la forma más incomprensible. Últimamente en el partido que el Malvarrosa jugó en Villarreal, dió también el espectáculo, llegando al extremo en aquel partido de ser él mismo zancadilleado por un jugador sin que por ello tomara otra determinación que el correspondiente discurso al que es tan aficionado. ¿Qué espera el Colegio de Árbitros para llamarle la atención y si es necesario pasarlo a la reserva?

A sus arbitrajes ordenes (en las bandas le ayudaron Alcañiz y Roldán) se alinearon los equipos de la siguiente forma: ALBALAT. — Oliver, Fita I, Fita II, Rovira, Gimeno, Quintana, Ferrer I, Ferrer II, Gallego, Russell y Sarrió. VILLARREAL. — Casch, Castinos, Arnaiz, Anglés, Hervás, Font de Mora, Mangriñán, Aliaga, Almazán, Beltrán y Segarra. — C. V. LL.

En estos momentos decisivos, al Burriana, de una forma expresiva lo comparamos a aquel cazador que magníficamente situado depende su clasificación de si logrará abatir al pichón que le van a soltar. Ante la expectación consiguiente, escopeta en ristre, dispara, no haciendo blanco. Logrará en su segundo tiro imponiéndose al contrario tiempo que le pone nervioso, tener la suficiente flema y abastecer a despejar a siete días fecha frente al Sagunto. Porque en Valencia el día 15, aprovechando la victoria del Español, se darán cita en el campo de Sagunto varios centenares de aficionados que animarán y esperarán al Burriana, con o sin suerte salir triunfante e iniciar el "sprint" final que le lleve a la meta deseada.

Mediten bien los jugadores el gran sacrificio económico que se ha realizado, el trato magnífico que se les dá por parte de la directiva y, por si decir tiene, de sus incondicionales, y comprendiéndolo así encontrarán la razón, el por qué por lo menos por una vez, han de jugar con la calidad de juego que les permite su clase y con el entusiasmo inusitado, por ejemplo, del Utiel de esta tarde, para hacer posible por encima de todas las dificultades que puedan surgir, conseguir la victoria que les permita empezar la etapa victoriosa que de todo corazón deseamos y que no es ninguna quimera el predeciría cuando su clase está fuera de toda duda. Basta que de una forma definitiva y rotunda se lo propongan y si es así o no, vamos a verlo pronto, bien para satisfacción o desgracia nuestra.

Y por esta vez, baste. El viaje ha sido largo, pesado, la exclusión siempre aceptada deportivamente, grande y no estamos para extendernos más. Arbitró el Sr. Blasco ayudado por los jueces de línea Cuadros y Pérez Herrero y a sus órdenes los equipos se alinearon así: Utiel. — Bautista, Casero, Gil, Lozano; Mondra, Bolinches, Ponce, Miqueles, Sastre, Amorós y Chatino. BURRIANA. — Ronda (Barea), Forner, Farinós, Peris; San Pedro, Mir; Cubero, Elta, Crespo, Fandos y Pérez, — Fita, —

BALONCESTO

La Cultural perdió por escaso margen ante el Español

Por el resultado de 23-25 fué vencida nuestra Cultural Deportiva el pasado domingo en la Terraza Ribalta, frente al potente conjunto valenciano del Español.

El partido que tenía una gran importancia debido a que, como les declaramos en días anteriores la tabla clasificatoria separaba tan solo un punto a ambos "cinco", se resolvió favorablemente al equipo valenciano el cual demostró conocer las tácticas modernas del deporte del aro. Nuestro cinco, debido al nerviosismo de que hicieron gala todos sus componentes, estuvo por debajo de sus anteriores actuaciones a pesar que el número público que asistió al encuentro no cesó ni un momento en animarles.

Sería injusto no destacar la mala suerte que tuvieron los muchachos de la Cultural pero señalar el mal partido que ha realizado uno de nuestros mejores muchachos en el cual estaba centrada la clave de la victoria. A petición del equipo visitante los árbitros fuerza ambos de Valencia.

PELOTA

¿Por qué perdió Ibáñez?

¿Qué le pasó ayer tarde a Ibáñez? Pues que, sencillamente, estuvo mal y apenas tocó pelota. Tuvo la delicadeza al principio de dejarse perder los tres primeros juegos, pero luego, debido tal vez a que no entraba en calor o porque francamente estuvo mal lo cierto es que Pastorel llegó a ganar con 25 juegos por 0 a Ibáñez. El público quedó algo decepcionado por la actuación del puntero donosoro Ibáñez y no salió de su extrañeza porque estuviera tan lejos. Pasaba la pelota tan flojamente casi todas, dejándole muy pocas a su compañero Pastorel. Todos esperábamos una reacción de Ibáñez y en realidad la tuvo ganando a tener 25 por 35 sus rivales, pero luego decayó nuevamente ganando el bando de Pastorel que dejó a Ibáñez a 45. El partido, al no poder venir el Chait de Muerros, sufrió una variación pasando Alfredo a jugar con Pastorel y a Ibáñez le ayudó Ricardo. Este estuvo francamente ayudando en lo posible a Ibáñez, que pasa por una crisis que es de esperar sea momentánea. Pastorel y Alfredo jugaron toda la tarde a placer como si se tratara de un entrenamiento. — C.

SEGUNDA CATEGORIA REGIONAL

Victoria mínima pero valiosa del Almazora sobre el Onda, en un partido de ejemplar deportividad.-El Nules consiguió una goleada y el Construcción sacó un punto en Sagunto

RESULTADOS

Albuixech, 0; Puzol, 2. Almazora, 1; Onda, 0. Nules, 9; Rafelbuñol, 1. Saguntino, 1; Construcción, 1. Apurado, pero triunfo al fin, el conseguido por el Almazora frente al Onda, antes del final no tuvo resolución. El Nules, goleó al Rafelbuñol, demostrando con ello ser un serio rival del Almazora, actual líder del grupo, para el título del grupo. Sorprendente el empate del Construcción y la victoria del Puzol sobre el Albuixech, en este día no pueblo y en el mismo Sagunto de la primera. Esto viene a confirmarnos que la futura en este grupo Norte va a ser muy reñida e interesante hasta el final.

ALMAZORA, 1; ONDA, 0.

ALMAZORA. — De haber fite, el domingo en la Garrotera se hubiera repartido a raudales. ¡Señores qué de emociones hasta el final! Porque la victoria almazoreña hubo de venir faltando seis minutos para acabarse el encuentro. Y ambos equipos lo tenían merecido, porque todo había ido hasta entonces en igualdad de méritos y esfuerzo. Veámoslo sino a grandes rasgos.

Se podrían contar con los dedos de la mano y nos sobrarían apéndice, las jugadas que ligaron ambos equipos, pero todos sin un solo desmayo, demostraron entusiasmo buscando sistemáticamente el triunfo que tan incerto se ofrecía. Sin embargo, ninguno de los 22 jugadores se dedicó a la raza del hombre a pesar de que se jugó con dureza. Fue afortunado en todo momento el dominio de una y otra parte, teniendo que incrementarse no obstante en escasas ocasiones los guardametas. Ello se debió a la ineficacia y poca decisión de ambas delanteras. Empero en éstos es falvo por la red. Lo mejor de Almazora igualmente otro extremo, Teodoro; si bien éste, por contrario, no le hizo cuando accionaba se le trasladó al puesto de intrínser en el último cuarto de hora. A él se debió además la victoria. Cuando puzol ante la bota incrustó en la red. Lo mejor de Almazora, fueron los dos defensas laterales, superando el derecho local, Chincit, y el también derecho visitante, Mallol. Los centrales, que comenzaron fallando, acabaron imponiéndose. Los cuatro medios volantes hicieron unas veces y empujando otras, ya que comprendimos a. ¡Disculpamos que uno de los nuestros no hiciera "píe con bola".

Y para que todo fuera a la par, consignamos con satisfacción la actitud del público de una y otra parte. Los numerosísimos seguidores desplazados de Onda, animaron en todo momento a los suyos con un entusiasmo que no merecía la derrota. Y lo hicieron además, sin una sola estridencia, dentro de los límites de la mejor deportividad. Lo mismo los "hinchas" de la localidad esperaban fuera más fácil la victoria de los suyos, se comportaron con la mayor corrección. Merece destacarse esta cordura y civismo mutuo porque la realidad es que se jugó como en una verdadera final.

ALMAZORA, 1; ONDA, 0.

ALMAZORA. — Ballester, Chincit, Martínez, Pedro; Monfort, Navarro; Teodoro, Suria, Fernández, Montero y Monfort. ONDA. — Vilar, Mallol, Alegre, Sánchez, Alejandro, Carceder; Eteban, Masá, Gil, Hernández y Remos. — M. R.

NULES, 9; RAFELBUNOL, 1.

NULES. — El partido resultó muy entretenido dada la cantidad de goles que se marcaron; además el equipo local realizó una buena exhibición, mostrándose una vez más muy conjunto y con buen sentido del juego, si bien debimos tener en cuenta que su enemigo de hoy es muy inferior a él. Fue Cosin en esta ocasión el medio volante ideal que supo lanzar una y otra vez a su delantera, entregando la pelota con temple y medida, bien ayudado por el futbol tesonero y eficaz de Burqueña. La defensa forastera, así como la media, se vio desbordada continuamente por el ir y venir de la pelota, bien controlada por los jugadores locales, que jugaron a placer. A los 26 minutos de juego ya tenía en su haber el Nules 5 tantos y al partido resaca, pero no por ello cesaron en su empeño de aumentar el tanto en su deseo de dejar satisfecha a la afición. Fué ya en la segunda parte con 7 tantos a su favor, cuando bajo la calidad del favor al retener con exceso la pelota los jugadores nuleses y opear a ratos del juego de conjunto. No obstante continuó el dominio y las situaciones de peligro frente a la meta visitante se sucedían con insistencia, consiguiendo dos nuevos tantos que elevaron el marcador a 9.

AUTORIZADO PARA MAYORES

Lo que ocurrió en Sagunto, triste es confesarlo, nos lo esperaba. El escamoteo del tanto con seguidor por Gallén cuando faltaba media hora para la terminación del encuentro y que suponía un claro 2-0 en favor de nuestros colores, no nos causa sorpresa, ni mismo que el arbitraje deseara que el Sr. Ros hizo en la segunda parte un favor de los locales. Lo que sí nos extrañó fué la manera de portarse con dicho árbitro al final del encuentro, cuando se narraba cómo se cumplió el magnífico campo del Sagunto, se volvió con sus gritos en apoyo de la "u" equipo y frases fuertes sobre el árbitro, de esta manera el campo de los locales ya por la suerte del equipo blanco. Meo es que el contagio de ese espíritu no se hizo con nuestro equipo y sin llegar a cosas mayores terminó el partido con un empate muy meritorio y archiganado, y como ya menor, empalado.

COMO JUGO EL CONSTRUCCION

Nuestro equipo, después de un suceso que no vienen al caso, se fué a jugar este encuentro sereno, tranquilo y con la responsabilidad de un once que se debe a un club y que por él y para él se ha de batir con todo entusiasmo.

Desde su portero E. Sales, que magnífico, valiente y seguro bajo los palos con una actuación digna de alabanza, y estuvo firme a su ciencia que aguantaba con el gran y lanilla saguntino, volaba furiosamente con ayuda del árbitro sobre su marca, no se dejaba mover con soltura y amañado, ante la sorpresa de los miradores de aficionados que con sus gritos "¡bata-bata de desorientados! Estrada, Soler, Calichi y Martí, fueron un verdadero valladar para los violentísimos atacantes colorados.

LO QUE FCE EL PARTIDO

A las órdenes del Sr. Ros, con su arbitraje lleno de desvíos, nos fué dejado llevar por el público, los equipos se alinearon del siguiente modo: SAGUNTINO. — Domingo, Angel, García, Lodi; Acami, Adovis; Ferrerino, Meliá, Perelló, Pineda y Sánchez. CONSTRUCCION. — Estrada, Soler, Calichi, Martí; Varela, Delgado, Palatchi, Ribalta, Chirri, Abad y Gallén. En la primera parte, el Sagunto, aprovechando el ligero vistoso hecho que suponía a su favor, se volvió sobre la meta de Estrada, no consiguiendo marcar por verdadero milagro y por que la defensa blanca se batía con gran valentía y aplomo. A la media hora de partido, el Construcción, se va imponiendo y con su juego reposado, hace dueño del terreno, hasta de lo cual consigue a los 43 minutos (Pasa a la quinta página)

Magnífico y valentísimo partido

(Viene de la tercera página.)

La presencia de algunos guardias civiles, le agredieron. Se armó el batiburrillo consiguiente, entró a duras penas el árbitro en la caseta y salió con no menores dificultades y con alguna señal de la agresión. Y continuó el partido, de momento no osando el Sr. Vila a pitar nada contra la Peña Soriano, hasta que se serenó y con ánimo heroico progresó su imparcial y entonces ya difícilísima labor, pues los jugadores locales, cayendo o tirándose en el suelo, dificultaban su labor y le echaban la gente encima. El Sr. Vila no se dejó amilanar, aunque digamos en su favor no tuvo el menor gesto de enchufamiento ni provocación, a pesar de lo cual, al terminar el partido y al salir del terreno de juego, la cosa fué muchísimo más grave y si bien la mayor parte del público se limitó a protestar sin asaltar el campo ni nada que se pareciera, desde los palcos inmediatos al pasillo de salida, surgieron de nuevo un grupo de salvajes, uno de los cuales, como un poseído, se lanzaba y golpeaba al señor Vila, entre silletazos y carreras. Bochornoso, antideportivo y francamente inhumano, pues a más de toda otra razón, el arbitraje había sido acertado y tranquilo, y si la expulsión de Granell pudo parecer excesiva según los criterios arbitrales al uso, nos hubiera gustado ver qué hubiera pasado si el árbitro llega a dar a los diez minutos de juego aquel clarísimo penalty que hubiera decidido el partido tal como iban las cosas y seguramente habría dado lugar a un triunfo mucho más fácil y amplio del Castellón.

EQUIPOS, DETALLES Y GOLES

Los equipos se alinearon del siguiente modo: PEÑA SORIANO. — Bosch, Ribes, Santa, Sastre; Farina, Agramunt; Chairó, Ricardot, Granell, Vallverdú y Vázquez. CASTELLON. — Rosendo, Serano, Valls, Aznar; Ortiz, Gadea; Riera, Alcañiz, Vilalta, Ibáñez y Monfort. Comienza el juego con AVAN

ces de la Peña Soriano por su ala derecha, creándose peligros al no acertar Gadea y Aznar a sujetar a los contrarios. Hay un fault contra nuestra puerta, lo rematan duro y Rosendo caza el balón formidablemente. El Castellón replica con una perfecta combinación, Vilalta entrega adelantado en el área a Alcañiz y éste se cuela. Cuando Bosch sale sin remedio y Alcañiz tiene dominado el balón en el pie, le zancadillean y derriban sin que se señale la falta. Saca la Peña Soriano su primer córner, hay un fault y peligro enorme en nuestra puerta, siendo despejado el balón milagrosamente cuando se colaba, y el Castellón vuelve a la carga con juego muy preciso, mostrando la superioridad de su fútbol. Así, a los 27 minutos estamos a punto de ver el gol, pues Ibáñez se corre hacia la derecha con el balón y de pronto suelta un chapinazo cruzado y casi raso, que bate a Bosch, pero la pelota rebota en el poste y vuelve al terreno de juego suavemente. Presionan otra vez de los locales, remata Vázquez y el balón rebota milagrosamente en el larguero, acabando por salir fuera. El Castellón tira un córner, el primero, a los 35 minutos y domina más, produciendo ya a los 42 la expulsión de Granell y sacando el Castellón otro córner en el último minuto.

Después del descanso, el Castellón va entrando en juego. La ausencia de Granell se nota poco, pues la Peña Soriano tiene detrás los mismos hombres y delante, como en la primera parte, juega casi siempre por la derecha, actuando Vallverdú casi de delantero centro y siendo Váz quez el que queda atrás, como un interior. El hueco en el extremo izquierdo es poco sensible por la estrechez del terreno, que deja desplazarse rápidamente a los jugadores. Y en todo caso, los sorianistas, muy bravos y codiciosos, dándole todo, suplen la falta de un elemento.

Pero el Castellón juega y avanza, domina, crea peligros y momentos hay en que nuestros defensas están en el centro del terreno. De momento el partido se endurece, las entradas de los locales son terribles y parece vamos a asistir a una batalla campal, pero el árbitro reacciona, se

aplican los ánimos de los jugadores y vuelve a encanuzarse el juego. A los once minutos está a punto de marcar el Castellón en jugada de Alcañiz, que deja el balón a los pies de Monfort, bien situado, pero retrasa el disparo y ya no puede hacerlo. Va metiéndose nuestra delantera en el área y pasando el balón perfectamente. Hay otra falta dentro del área local, pero el árbitro da indirecto.

Cuarto córner a los 27 minutos y el quinto a los 29, sacado éste por Riera suavemente y suave y perfectamente rematado de cabeza por Vilalta: cuando ya parece gol irremisible, pues el balón se cuela hacia un poste y despeja de milagro. Pero el tanto se maseca, el Castellón hace diabloras y una y otra vez está metido en la boca del gol. Y llega a los 33 minutos, en una rápida arrancada de Ibáñez hacia el lateral, con pase largo a Vilalta, que sin parar entrega suave a Monfort, bien colocado hacia la derecha, para que de tenga el balón, lo controle con el cambio de pie y remate cruzado hacia la derecha de la portería, que con el balón a media altura, sin que nadie pueda ni intentar detenerlo.

El Castellón se aploma más todavía y juega con verdadera precisión, sacado hasta nueve córners. No obstante, la Peña Soriano avanza y entonces nuestra defensiva hace un alarde de serena seguridad, no despejando ni un solo balón a tontas y a locas, en tanto Rosendo sale con valentía colosal y detiene por alto dos balones difícilísimos. Vuelve a apretar el Castellón y el partido termina en el instante que Alcañiz primero e Ibáñez después, son cazados a patadas por dos o tres jugadores en sus peligrosas escapadas. — VIDI.

Marcaron por el Nules, Rosillo (2), Salarrana (3), Torres (2), Mezquita y Angel. El Nules nos ofreció una tarde completa y fue patente en todo momento; desde el portero González, al extremo izquierdo de la línea de defensa, la actuación de debut de Martínez, y aunque ocupó un puesto que no es el suyo (defensa central), se mostró seguro y colocado siempre.

RAFAELBUNOL, 1

RAFAELBUNOL. — T. — Sa. Lopez, Calillo, Pérez; Caparrós, Beldi; Vilaplana, Miguel; Morra, Gandía y Fernando. — M. R. EN SAGUNTO

LA INTERPRETACION

La interpretación de Burt Lantieri en el juego de Sagunto, realiza con justicia Lawrence en el juego de Sagunto, que el técnico español — nos parece bastante también, y con un grupo de jugadores extraños, a los corren estos, que tanto celebran que salvan del pelotillas. —

LA PELICULA

En la pantalla de guerra civil en el juego de Sagunto, que el técnico español — nos parece bastante también, y con un grupo de jugadores extraños, a los corren estos, que tanto celebran que salvan del pelotillas. —

COMO JUGO EL CONSTRUCCION

Nuestro equipo, después de un suceso que no vienen al caso, se fué a jugar este encuentro sereno, tranquilo y con la responsabilidad de un once que se debe a un club y que por él y para él se ha de batir con todo entusiasmo.

Desde su portero E. Sales, que magnífico, valiente y seguro bajo los palos con una actuación digna de alabanza, y estuvo firme a su ciencia que aguantaba con el gran y lanilla saguntino, volaba furiosamente con ayuda del árbitro sobre su marca, no se dejaba mover con soltura y amañado, ante la sorpresa de los miradores de aficionados que con sus gritos "¡bata-bata de desorientados! Estrada, Soler, Calichi y Martí, fueron un verdadero valladar para los violentísimos atacantes colorados.

LO QUE FCE EL PARTIDO

A las órdenes del Sr. Ros, con su arbitraje lleno de desvíos, nos fué dejado llevar por el público, los equipos se alinearon del siguiente modo: SAGUNTINO. — Domingo, Angel, García, Lodi; Acami, Adovis; Ferrerino, Meliá, Perelló, Pineda y Sánchez. CONSTRUCCION. — Estrada, Soler, Calichi, Martí; Varela, Delgado, Palatchi, Ribalta, Chirri, Abad y Gallén. En la primera parte, el Sagunto, aprovechando el ligero vistoso hecho que suponía a su favor, se volvió sobre la meta de Estrada, no consiguiendo marcar por verdadero milagro y por que la defensa blanca se batía con gran valentía y aplomo. A la media hora de partido, el Construcción, se va imponiendo y con su juego reposado, hace dueño del terreno, hasta de lo cual consigue a los 43 minutos (Pasa a la quinta página)

Vertical advertisements on the right margin, including 'MARTES 10 DE FEBRERO DE 1953', 'SAB HOY ESTE', and 'MOTO-VALERIZADORES HOLDER'.

LOS CINES Rex

Diez valientes Sin grandes alardes técnicos pero con esa materia y tono...

HISTORIA DEL TEATRO REAL

Narváez y el Marqués de Salamanca se comportan como gitanos. Como el alcohol, el Real fué un refugio para muchas personas...

El brigadier D. Leonardo de Santiago, fué el primer empresario que tuvo el Real...

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOXICIDAD

VIDA DEPORTIVA Campeonato Regional de Segunda Categoría

El gol que le había de valer el empate. En la segunda parte, el Saguntino, sale como una tromba...

En vez de quedarse sentadas en sus butacas durante los entreactos, las mujeres paseaban por el hall y las galerías...

Una nota característica del Real fué que a su público le interesaba mucho más la mujer que la artista...

La central térmica de Escatrón ha comenzado a producir ya medio millón de kilovatios-hora diarios

Cuando esté terminada la línea correspondiente, enviará a Castellón unos cien mil kilovatios

El progreso industrial español continúa, unas veces sin que los hitos se cubren lleguen a adquirir espectacularidad...



Sus productos se fabrican en SARDANOLA (Barcelona), GETAFE (Madrid) y SEVILLA. Nuestra actual producción nos permite asegurar la rápida cumplimentación de las demandas.

13 SUCURSALES Y 600 AGENCIAS EN TODA ESPAÑA

SUCURSAL DE VALENCIA. Pascual y Genis, 18

- VALENCIA (Ciudad). M. Marcos, Conde Salvatierra, 13. S. Tarraga, Puerto Rico, 56. AGUILAS. Lucas López...

Interpretación corre a cargo de Bert Lancaster, en el papel de Sargento legionario...

Rialto

Entre dos juramentos En la pantalla del Rialto vimos una vez más un episodio de la guerra civil entre los Estados del Norte y Sur de Norteamérica...

La película posee buenas fotografías, el ritmo de la acción no es lento y como intervención tan buenos artistas como Joe...

SABOYA HOY 7:15 y 10:30 ESTRENO ANGELI SANDERS

Durante todos los años que estuvo abierto, el Real fué el lugar de esparcimiento de la sociedad. Se ignoraban los deportes...

Cartelera SABOYA. 7:15 y 10:30. 'El Milagro del Cuadro'...

CRUCIGRAMA Por MIROSPA

SORDOS Por fin podrá maravillarse y experimentar el placer de oír con absoluta perfección...

ANUNCIOS ECONOMICOS MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad...

MOTOR IRESA de 53 cc., dos marchas, 4.600.- pesetas. MOTOR IRESA de 65 cc., 3 marchas, 6.500.- pesetas...

HERNIADADOS Dejará de ser para Ud. una preocupación su dolencia si lleva su hernia contenida totalmente con la comodidad y precisión que reporta el minúsculo AUTOMATIC HERNI KUR...

URALITA El tiempo en España Llueve en toda la región del Bidasoa

TOS, Catarros TOS PASTILLAS ASPAIME Las más calmantes

HIPOTECAS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS Interés anual 4 y medio por ciento Amplio plazo amortización...

URALITA

Libertad de precio de los abonos nitrogenados de importación

DOGGA y HERGON, S. L. Necesitamos Agentes

DESDE PARIS

Un diputado comunista invita a desertar a los soldados franceses que luchan en Indochina

PARIS, (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — En el mismo instante en que se discute en la Asamblea Nacional el presupuesto de defensa nacional, del que se nutren las tres armas y la fabricación de material de guerra, el diputado comunista Dirot, al hablar de la guerra en Indochina, hizo clarísimos llamamientos a los oficiales, suboficiales y soldados que allí combaten para que desertaran y se unieran a los guerrilleros comunistas de Ho-Chi-Minh, con objeto de ayudar a la clase obrera a poner fin al combate, e invitó a los obreros a iniciar "acciones en masa" (en castellano sabotajes), con el cargamento, transporte y fabricación de material de guerra. Estas apelaciones a la rebelión militar y al sabotaje, cínicas y ropugnantes muestras de la acción comunista, forman parte de la "línea del partido", que es "secretada" en los siguientes "slogans": "Contra la sucia guerra de Indochina y por la paz en el Vietnam; contra los acuerdos de Bonn y París que legalizan el renacimiento de la Wehrmacht y por una Alemania "democrática y pacífica"; contra la política colonialista en Tónz y Marruecos; contra la "criminal guerra bacteriológica en Corea"; por la salvación de los Rosenberg, por la liberación de cuarenta horas pagadas con cuarenta y ocho por la liberación e independencia de Francia; sometida al capitalismo yanqui; por la liberación de los dirigentes "democráticos" empujados; contra el "complot" montado por el gobierno, para levantar la inmunidad parlamentaria a Ducloux, Guyot y Cia.; por un "frente nacional que agrupe a todos los "republicanos de buena fé, de todas las tendencias, de todas las clases, capaz de formar un "gobierno de independencia nacional". Estas consignas, elaboradas en los "servicios franceses" del Kremlin son, repito, la "línea del partido", adoptada por el ante un conjunto de problemas de la política exterior o interior de Francia, y es "populizada" por medio de artículos periodísticos, "masivos" e impuesta a los militantes de la "base" que votan "resoluciones unánimes y entusiastas" redactadas de antemano en los organismos centrales.

El secretario, buró político y comité central se apoyan, para su acción nacional —además las organizaciones y servicios señalados en anteriores crónicas— sobre las siguientes secciones que dependen directamente de aquellos "mano de obra emigrada". Está instalada en el número 28 de la Rue Croissant; su funcionamiento es secreto, para evitar investigaciones policíacas, pues ella agrupa a todos los comunistas extranjeros residentes en Francia, cuyo noventa por ciento puede ser expulsado del país en veinticuatro horas. Esta sección "Bureau central de prensa" es un servicio camuflado bajo la forma de una sociedad comercial que tiene el título de "Union française d'Information". Controla todas las empresas de la prensa comunista, sean periódicos diarios, semanarios o revistas mensuales, con su organización ancha de papel, distribución etc. Las empresas que dependen de él son "Societe de Presse et d'editions reunies" que compra y distribuye el papel de prensa, el material de imprenta y la papelería que necesitan los periódicos, imprentas y ayuntamientos comunistas; realiza un beneficio anual de ocho millones de francos. "Societe d'edition", que asegura la distribución en toda Francia de periódicos, semanarios y revistas. "Societe d'editions" que imprime la revista "France Nouvelle". El semanario "L'etres françaises", "Paix et démocratie", edición francesa del órgano de la Kominform, la "Gazette polonaise" destinada a los numerosos emigrantes polacos y varios diarios más, comunistas y sindicales. También agrupa agencias fotográficas y de publicidad y la U. F. I. que se ha acogido a la ley de prensa, que regula las agencias informativas de empresa.

El partido comunista posee, controla, administra y dirige políticamente los siguientes periódicos "Humanité", doscientos mil ejemplares; "Ce Soir" cuyo director es el poeta —compañero de viaje del comunismo— Aragón, ciento cincuenta mil ejemplares; "Libération" cien mil ejemplares; los semanarios "Humanité-Dimanche", treinta mil ejemplares; "la Vie Divrière" órgano de la "Sindical C. G. T. Femmes françaises"; "la Terre", destinada a los campesinos, varios semanarios y revistas más, así como innumerables pequeños periódicos de provincias. Todos ellos padecen fuertes déficits debido a su escasez de ventas, los que son cubiertos por el partido comunista sacando fondos del banco comercial del que he explicado su funcionamiento. La sección "organizaciones de masa" sirve al partido comunista para controlar, además de la sindical C. G. T., a muchas organizaciones —a cuyo frente están colocados uno o varios diputados del partido de "cañidad"— que se declaran todas ellas ajenas a toda política, estando destinadas a agrupar a gentes diversas de variadas tendencias, engañadas por bellos "slogans" o que no se atreven a afiliarse claramente al comunismo. Estas organizaciones son utilizadas por el partido staliniano para afirmar que numerosos franceses, no inscritos en el partido, sostienen sus campañas. Son mas de cincuenta o sesenta sonoros nombres "republicanos" que no "huelen a comunismo"; las mas destacadas son la "Union de mujeres", que tiene a su frente a la "compañera" de Thorez, Jeannette, diputado y miembro del buró político; la asociación "France-URSS", la "Union Juvenil republicana", cuyos dirigentes Figueres y Culoume son miembros del comité central y, ahora, están presos en Fresnes por atentado a la seguridad del estado; y el "Movimiento por la paz" del que es "responsable" Laurent Casanova, diputado, del buró político y cuyo presidente es el concididismo "compañero de viaje del comunismo" Yves Farge.

Finalmente, el partido comunista, dispone de "escuelas" para formar y entrenar a sus dirigentes, agitadores y empleados permanentes, que siguen cursos de seis meses a dos años. La principal de ellas está en Vineuil (PARIS) y está instalada en una especie de castillo, en medio de un jardín, rodeado por un alto y espeso muro rematado por una alambrada eléctrica. Esta "escuela" está guardada por hombres armados. Objetivamente, por medio de informaciones y datos que he ido recogiendo cuidadosamente, he ofrecido al lector en varias crónicas, un retrato exacto del partido comunista de Francia. Las informaciones, datos, nombres de personas y organizaciones, y cifras son rigurosamente exactas. Espero que habrán servido para demostrar al lector el torpe de la potencia electoral comunista en este país, y la "potestad" que, para Francia, y para la Europa que cubra organizarse para hacer frente a la constante amenaza soviética, supone un partido subversivo como el comunista francés, bien fabricado y dirigido por la URSS que ha logrado perorar el funcionamiento de democracia francesa amparándose en ella.

ALFONSO SILVA MARIN

Comienza en Madrid la Asamblea de los cultivadores de algodón

SE ESTUDIO LA CREACION DE UNA COOPERATIVA NACIONAL

MADRID, 9. — Se ha reunido delegados, presididos por el Jefe de la Asamblea anunciada de representantes de cultivadores y cooperativas de algodón de las provincias de Valencia, Barcelona, Tarragona, Baleares, Alicante, Córdoba, Cáceres, Badajoz, Las Palmas y Tenerife, en total 34

La ayuda de España a Holanda

MADRID, 9. — En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática al ministro de los Países Bajos, Conde Constantino Van Rechteren Limpurg, quien expresó la gratitud de Holanda por la generosidad del Gobierno y pueblo españoles en favor de los damnificados por la reciente catástrofe, y a los embajadores de Filipinas, Estados Unidos y China, D. Manuel V. Morán, señor Lincoln Vac Veagh y señor James Yu Teun Echi. — Cifra.

ENVIOS DESDE BARCELONA

BARCELONA, 9. — Mañana saldrán el tercero y cuarto envíos de paquetes de ropas para los damnificados en las recientes inundaciones en Holanda. Por vía aérea saldrán para Bruselas cuarenta paquetes con sábanas y otras ropas. El cuarto envío se compone de 70 paquetes similares a los anteriores. Con estos cuatro envíos pasan de doscientos los paquetes remitidos a los Países Bajos.

En las oficinas de la K. L. M. de Barcelona continúan recibiendo ininterrumpidamente donativos, tanto en ropas de abrigo como en metálico, procedentes de las más diversas clases sociales. — Cifra.

Para Cupido no existe edad

LONDRES, 9. — A los 80 años cumplidos ha contraído segundas nupcias con una ciudad de cuarenta años de edad, el afortunado compositor británico Ralph Vaughan Williams, que quedó viudo hace dos años. Su primera esposa falleció a los 80. El compositor celebró su octogésimo aniversario escribiendo su recién publicada "Sinfonía Antártica". — Efe.

DULLES Y STASEN LLEGARON...

(Viene de la primera pág.) tratado no ha sido ratificado por el signatario alguno del mismo. Los Estados Unidos han apoyado energicamente a la NATO en la creencia de que las naciones que constituyen el núcleo de la Europa continental proveerán a los cimientos básicos de su propia seguridad. La Comunidad de Defensa era el procedimiento con el que estas naciones de la Europa continental había decidido alcanzar esta meta esencial. Como es natural, nos sentimos alentados por lo que nos han dicho los dirigentes de los seis países continentales europeos que han firmado el tratado para crear la Comunidad Europea de Defensa. No menospreciamos las dificultades con que han tropezado los que han emprendido el desarrollo de este gran proyecto, pero creemos que existe la debida y responsable decisión para el tratado para poner en marcha la Comunidad Europea de Defensa, pero hasta ahora dicho yecto.

En mayo pasado fué firmado un tratado para poner en marcha la Comunidad Europea de Defensa, pero hasta ahora dicho yecto.

Se espera una inmediata conclusión en las conversaciones anglo-egipcias sobre el Sudán

Que ella contara el ex-Rey Faruk considerándole cómplice de un asesinato

EL CAIRO, 9. — Se espera que las conversaciones anglo-egipcias sobre el Sudán lleguen a un resultado final dentro de dos o tres días, según ha manifestado el comandante Salha Salem, técnico en cuestiones sudanesas.

Actualmente se espera propuesta del Gobierno de Londres sobre dos cuestiones que le embajador británico transmitió y que son las únicas por resolver, —Efe.

UNA DEMANDA CONTRA EL REY FARUK

EL CAIRO, 9. — Ha sido presentada una demanda —la primera— contra el Rey Faruk, de indemnización de 100.000 libras egipcias por supuesta complicidad del monarca en la muerte de un teniente, Abdel Kader Taha, perpetrada en marzo del año pasado por unos miembros de la guardia secreta del soberano en una callejuela de un suburbio cairota durante la noche. Los ocho acusados del asesinato están detenidos y procesados. La parte demandante es la viuda del teniente, cuyo abogado declara que la demanda tiene a dejar sentada la complicidad de Faruk en el asesinato.

Una gran parte de la fortuna del Rey está embargada por el Gobierno egipcio. — Efe.

Se crea el servicio de explotación y mejora de las zonas áridas del Sudeste español

Para el aprovechamiento del agua y defensa del suelo

MADRID, 9. — Con la misión de elaborar y llevar a efecto un plan de aprovechamiento agrario y de defensa del suelo de las zonas áridas enclavadas en la parte sur-oriental de nuestro territorio, se crea, por Decreto del Ministerio de Agricultura, y adscrito a su Subsecretaría, el Servicio de Explotación y Mejora de las zonas áridas del sudeste español. Dicho plan tendrá, fundamentalmente, a asegurar el suministro de piosos para la ganadería y materias primas para determinadas industrias de interés nacional, y se orientará de modo que la nueva producción no lesiones los actuales intereses agrícolas e industriales del país.

DMITE EL MINISTRO DE SANIDAD FRANCÉS

PARIS, 9. — La Presidencia del Consejo ha hecho pública la carta en la que el Ministro de Sanidad, André Bulemy, ha presentado la dimisión de su cargo al jefe del gobierno René Mayer.

En su carta de dimisión dice entre otras cosas: "Yo no he podido, hasta el momento, a causa de las voluciones del partido comunista explotarme ante la Asamblea Nacional acerca de las calamidades que ese partido ha lanzado a mi alrededor".

Después hace referencia de su dedicado estado de salud y expresa su gratitud al jefe del gobierno por la detensa que siempre ha hecho de él, expresando su deseo de que sea aceptada la dimisión para disponer de más libertad para defenderse. — Efe.

En Norteamérica existe una opinión favorable

(Viene de la primera pág.) nitiva contra la compañía propietaria del petrolero, si cumple su contrato con los comunistas. —Efe.

TAFT, PARTIDARIO DEL BLOQUEO NAVAL

WASHINGTON, 9. — El dirigente de la mayoría del Senado, Robert Taft, ha declarado que un ataque frontal contra las tropas comunistas en Corea, al parecer no está en estudio como medio para terminar la guerra. Taft hizo esta declaración después de celebrar una conferencia con el Presidente Eisenhower en la Casa Blanca. El senador dijo a los periodistas que él es partidario del bloqueo naval de la China comunista.

Declaró que no ve ventaja alguna en que las fuerzas de las Naciones Unidas bombardeen las bases comunistas al otro lado del río Yalú, en Manchuria, mientras que el ataque terrestre de frente en la zona de guerra de Corea está descartado. Dijo que los comunistas parece que están demasiado bien atrincherados en Corea para ser rechazados por medio de un ataque frontal.

También dijo Taft que el general Mac Arthur, antes de ser sustituido del cargo de comandante supremo en Extremo Oriente, desarrolló un programa de tres puntos, del que él es todavía partidario. Estos puntos son:

- 1.—Bombardeo de Manchuria.
2.—Ayuda material de la China de Chiang Kai Chek de forma que pueda realizar operaciones contra el continente.
3.—Bloqueo naval del continente.

Sin el ataque frontal en Corea podría conseguirse mucho con el bombardeo de las bases de Manchuria, pero dijo que sigue siendo partidario de los otros dos puntos. — Efe.

LA VII FLOTA SE HA REFORZADO

YOKOSUKA (Japón), 9. — Cuatro buques de guerra norteamericanos capaces de lanzar proyectiles dirigidos a gran profundidad en territorio rojo, se incorporarán a la VII flota que se encuentra en aguas de Corea y de la China roja, por si la situación bélica requiriese su utilización. Esta información está contenida en un sumario detallado de las recientes actuaciones de la VII flota, publicado por el vicealmirante Roberto Briscoe, jefe de las fuerzas navales de las Naciones Unidas en la zona de Corea.

No se conocerán inmediatamente detalles sobre los citados barcos, pero se sabe que son las armas más modernas de la guerra naval, que han sido cuidadosamente preparadas antes de ser enviadas a servicios de primera línea.

El informe del vicealmirante Briscoe se refiere principalmente al papel desempeñado por la VII flota en la guerra de Corea y a su relación con la neutralidad de Formosa que ha terminado en virtud de la reciente orden del Presidente Eisenhower. Añade el informe que, en contra de la opinión popular, nunca se han necesitado más de media docena de destructores para controlar la neutralidad en el estrecho de Formosa, y que desde hace un año este servicio pasó a depender del almirante Radford, jefe de la Flota del Pacífico. — Efe.

INGLATERRA ESPERA LA CONSULTEN

LONDRES, 9. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado en una conferencia de prensa que "Inglaterra espera ser consultada si los Estados Unidos van a estudiar el bloqueo de la costa china". Declaró que, hasta ahora, no se ha hecho al Gobierno inglés ninguna proposición y que Inglaterra no está realizando ningún acercamiento con la nueva administración en relación con esto.

No obstante, de fuentes autorizadas se declara: "Confiamos, al menos por el presente, que el Presidente Eisenhower no desee extender su último movimiento a un bloqueo de la China roja. El portavoz no dejó lugar a dudas en cuanto a las objeciones británicas con bloquear a la China roja. "La posibilidad de complicaciones que podrían crear han sido estudiadas en esta capital durante los dos últimos años de una dura lucha. — Efe.

MEDIANAMENTE OPTIMISTA

WASHINGTON, 9. — Poco después de su regreso a Washington, el secretario de Estado, Foster Dulles, visitó al Presidente Eisenhower en la Casa Blanca, acompañado de Harold Stassen, que le acompañó en su recorrido por las capitales europeas.

Al terminar la entrevista, Foster Dulles declaró "Me siento animado en cuanto a la situación en Europa, pero veo dificultades en nuestro camino. Pueden ustedes interpretar esto como que me siento medianamente optimista sobre la situación". — Efe.

En Santiago de Chile se va a celebrar la primera Feria Expositiva de productos españoles

ORGANIZADA POR LA COMISARIA GENERAL ESPAÑOLA DE FERIAS

SANTIAGO DE CHILE, 9. — Proximamente se celebrará en ella la Dirección General de Resto capital la primera Feria Expositiva de productos españoles, que será instalada en el edificio España, situado en el centro de la ciudad, con un espacio total de catorce mil metros cuadrados. De la organización de esta feria se encarga la Comisaria General Española de Ferias y Exposiciones, del Ministerio de Co-

poráneos; una muestra de reproducciones fotomecánicas de cuadros del Museo del Prado; trescientos discos de música española; una importante cantidad de libros y revistas representativas de las mejores ediciones españolas. También será instalada una exposición de la labor realizada por el Instituto de Cultura Hispánica en lo que concierne a Congresos, Conferencias, asistencia universitaria, etc. Colaborarán también en la parte cultural de la exposición el Instituto Chileno de Cultura Hispánica. Durante el tiempo en que esté abierta esta primera Feria Expositiva de productos españoles, se celebrará un curso de confección organizado por la Dirección General de Relaciones Culturales y habrá una semana de cine español, patrocinada por la Dirección General de Cinematografía y Teatro. — Efe.

PARA ST ES UN DEL PO

El cual in «Pad ecio los omp SAN LUIS

Truman ha apresurada de Estados Unidos a dar la segunda vez la guerra según unas de las crónicas al Post-Dispatch Truman dice raciones que del Politbur por este a la desmovilización de los Estados Unidos la población había perdido res por el y que había del engaño. Postdam, se ve atmósfera de acritud de Stosa y cordia que llevaría acuerdo de go resultó que cautivo del una de las res de este tud, fue la lización de y nuestras a la defensa c tropolitano.

— Cree un engaño a alg to el periódico — No cre a nadie — man — Cree iado por el a la vez lo depresión m otros evitan la esperanza desmilitariz de que nos mieras op Efe.

El Gran D Vladimir llega a BARCELONA de de Madr jada su residen tarde Sus Alte Gran Duque V y su esposa, viaje con direc Suiza. — Cifra

Ha fe de lo Sus re

Pésame ROMA, 10. de está mañana teo Guatembe de la Sagrada ter. Estaba co Gran Cruz de lica, impuesta en el Palacio el embajador Castiella, a g tonces las gra distinción, dij rál: "Sé que rir. Desco s

KERENSKY y crisis

NEVA YOR do Kerensky, goerno revo rado que fue bolcheviques, opinión de q antiseñita en nificar una el surgida en el El viejo extia 72 años de se punto de se campaña con sencillamente, tático para gonsismo en e Kerensky es de restaurar cipos cristian una mayor se ba, dijo tan ba el declive Oriente y Occ que la adre gar, tanto co de Patcia.